

España y Filipinas elevan a Embajada sus Legaciones

Don Antonio Gullón, actual ministro, nombrado embajador en Manila

En breve presentará el señor Lequerica sus credenciales a Dean Acheson

MADRID, 5. (CIFRA).—Por cambio de notas efectuado en Manila, los Gobiernos de España y Filipinas han decidido elevar a Embajadas sus representaciones mutuas, siendo la de Filipinas en Madrid la primera que aquel Gobierno establece en un país europeo.

Ese mutuo enaltecimiento de la calidad de sus respectivos representantes ha de ser motivo de júbilo para los pueblos español y filipino, que unidos por tantos vínculos raciales, históricos, culturales y religiosos, ven en el mejoramiento de sus relaciones dentro de la esfera de su plena soberanía, la consagración del espíritu de paz y leal convivencia internacional que es norma básica de su conducta.

Como primer embajador de España en Manila será acreditado el ministro plenipotenciario don Antonio Gullón y Gómez.

El embajador de España en Manila representaba ya a nuestra Patria en la República Filipina en calidad de ministro plenipotenciario. Perteneció a la carrera diplomática desde 1917 y ha estado destinado en los consulados de España en Marsella, Gibraltar, Toulouse, Marsella y Zurich. En 1943 fue ascendido a ministro plenipotenciario de tercera clase y nombrado cónsul general en Estambul. Posteriormente ha sido encargado de la Legación en Ankara, encargado de Negocios en Bruselas y cónsul general en Buenos Aires.

PRESENTACION DE CREDENCIALES A ACHESON

WASHINGTON, 5. (EFE).—El Departamento de Estado anuncia que el embajador español, don José Félix de Lequerica, visitará al secretario de Estado, Dean Acheson, para presentar las cartas credenciales.

TAMPOCO ESPAÑA HA PENSADO EN ELLO

MADRID, 5. (CIFRA).—La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores comunica lo que sigue:

"El llamado portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores de Méjico viene dando periódicamente a la publicidad unas declaraciones en las que dice que no entra en el propósito del Gobierno mejicano establecer relaciones diplomáticas con España.

En vista de ello, la O. I. D. se cree en el caso de recordar que el establecimiento de la relación diplomática es un acto jurídico bilateral, para cuyo perfeccionamiento sería preciso en el presente caso el asentimiento del Gobierno español, el cual hasta ahora no ha considerado el asunto."

IFFES MILITARES CONDECORADOS

MADRID, 5. (CIFRA).—Con motivo de la Pascua militar, S. E. Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al general de división don Antonio Alcubilla Pérez, subsecretario del ministerio del Ejército; al contralmirante don Pedro Fernández Martos y al gobernador subinspector del Cuerpo de Ingenieros Navales de la Armada, don Jesús Alfaro Fernández.



PATRIA

GRANADA.- Sábado, 6 de enero de 1951 Año XVII. Número 4.867. - Ejemplar, 70 céntimos

Taft ataca duramente la política exterior de Truman

No es partidario de hacer la guerra en Europa y Asia, donde toda la ventaja sería rusa

No se debe forzar el rearme de los países europeos reacios a combatir

La debilidad de los occidentales, verdadero peligro para la paz, dice el «Times»

WASHINGTON, 5. (EFE).—EL SENADOR TAIT HA CRITICADO DURAMENTE LA POLÍTICA EXTERIOR DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO. TAIT AFIRMO QUE EL PRESIDENTE TRUMAN "USURPO" LA AUTORIDAD Y QUEBRANTO LA LEY AL ENVIAR TROPAS A COREA. "LA ENTRADA DE LOS ESTADOS UNIDOS EN EL CONFLICTO COREANO — DIJO — SE HA HECHO MEDIANTE VIOLENCIAS DE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS. POR OTRA PARTE, TRUMAN NO TENIA AUTORIDAD ALGUNA PARA ENVIAR NUESTRAS TROPAS A COREA SIN CONSULTAR AL CONGRESO Y SIN OBTENER SU APROBACION.

A pesar de reconocer la verdadera amenaza que representa el comunismo, Taft dijo que la primera consideración que debemos hacernos es la de la defensa de nuestro territorio. Este problema



TAFT

inmediato requiere el control del espacio aéreo y de los mares que bañan los Estados Unidos. Una potente fuerza aérea, además de significar la mejor defensa posible para los Estados Unidos, representa el mayor freno para una guerra. La creación de grandes ejércitos no detendría a la máquina rusa; por el contrario, podría provocarla.

Taft afirmó que cualquier idea de combatir a Rusia en Europa amenaza con provocar el derrumbamiento económico, la inflación y la ruina de los Estados Unidos. "El compromiso de enviar a Europa un ejército de tierra estadounidense, representa un plan que nunca fué aprobado por el Congreso".

"La política de acuerdo secreto —siguió— diciendo Taft— nos ha traído el peligro y el desastre, y amenaza con suprimir las libertades de nuestro pueblo. Son el

Congreso y el pueblo quienes, después de una discusión libre y completa, deben decidir la política básica exterior y la defensa, como medio de ayudar a la nación.

Taft terminó diciendo que las Naciones Unidas han fracasado (Pasa a la página octava)

REYES MAGOS



Antibióticos, para los enfermos necesitados

Se propone la Campaña de Invierno ampliar su acción al terreno de la asistencia médica

El Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, preocupado ante las necesidades de tipo medicamentoso-asistencial que no pueden ser atendidas fácilmente en lo que se refiere a las clases humildes, y estimando que ello pudiera constituir una nueva faceta a la que ampliase sus actividades la Campaña de Invierno, reunió ayer en su despacho oficial a los señores decanos de la Facultad de Medicina, Beneficencia provincial y municipal, jefe provincial de Sanidad y delegado provincial de los servicios sanitarios de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Después de un amplio cambio de impresiones, dichos señores quedaron encargados de redactar una ponencia que será sometida a la consideración de la Junta de la Campaña de Invierno, que ha de reunirse en fecha próxima, la cual tomará la resolución oportuna; siendo posible anticipar que dentro de breve plazo, las familias necesitadas de medicaciones costosas —antibióticos— podrán ser atendidas por una organización que a tal efecto se establecerá y por la cual serán seleccionadas las peticiones que se formulen, siguiendo un riguroso criterio para atender los casos de verdadera necesidad tanto clínica como económica.

¡Madre, madre, esta noche no tendré Reyes!... He soñado durante tres meses en su estrella y cuando ya la vela me quedé dormido. Dormido con los ojos tapados del frío que hacía. Por esto no he podido hablarles de tantas cosas como hubiera querido. Les quería pedir muchos juguetes: un gran mecano, y un "cine", y una bicicleta... ¡Muchos, muchos juguetes!... Ni en un papel tan grande como la mesa hubiera podido escribirlos todos. ¡Qué ilusión madre!... Pero siempre me quedaba dormido sin darme tiempo para pedirles nada. Mas nunca dejaba de verlos, noche tras noche, correr sobre sus caballos por las sombras de esos montes iguales que los juguetes de geometría que el maestro les enseña a los mayores. Y también atravesar los ríos, esos ríos como los de los Nacimientos de las Iglesias. Y por los mares. Y por la nieve... ¡Qué alegría, madre, verlos, vestidos de blanco y púrpura, sin miedo a la noche, ni al frío, ni a la lluvia...! ¡Qué alegría verlos correr velozmente hacia acá, para traerme esta noche todos mis juguetes: mi gran mecano, mi "cine" y mi bicicleta...!

Pero, ¿sabes, madre, lo que ha pasado?... Anoche, unos amigos de

CABALGATA DE REYES MAGOS, EN GRANADA



Como todos los años en vísperas de Reyes, anoche recorrió las calles de nuestra capital una brillante Cabalgata de Reyes Magos organizada por el Centro Artístico para llevar juguetes a los niños acogidos en los establecimientos benéficos. Nuestras fotografías recogen un momento del espectacular desfile a su paso por la calle de Reyes Católicos. (Foto. SANZ).

Tropas chinas siguen cruzando en masa el río Han

El puerto de Inchon, evacuado también por las fuerzas aliadas En toda la retaguardia roja se observa un intenso tráfico de tropas

TOKIO, 5. (EFE). — Las últimas informaciones recibidas del frente de Corea dan cuenta de que las columnas chinas continúan cruzando en masa el río Han. Se ven miles de comunistas. Se ven los infantes facilitados por los pilotos del servicio de reconocimiento — se desplazan hacia el Sur y persiguen a las fuerzas de las Naciones Unidas, que continúan la retirada. Parte de estas fuerzas chinas se dirigen hacia Inchon, puerto de Seul, mientras que el grueso de las tropas atacantes avanza por la carretera principal de Seul a Suwon.

EL PUERTO DE INCHON, EVACUADO

TOKIO, 5. (EFE). — Las fuerzas de las Naciones Unidas que han evacuado el puerto de Inchon, lo han hecho después de haber salido las personas civiles, los heridos y el personal de los muelles. En aguas de Inchon, el crucero "Roche" y otros buques aliados catenaban la costa para mantener a los chinos fuera del alcance del puerto, mientras los últimos elementos civiles y militares embarcaban en lanchas para trasladarse a los barcos que les esperaban aguas a fuer.

Equipos especiales de destrucción permanecen en el puerto completando su obra hasta poco después de la medianoche, en que se retiraron precipitadamente a las lanchas, dejando el puerto iluminado por las bombas que hacían presa en sus instalaciones.

Un oficial informador ha anunciado continuados ataques chinos a lo largo de los frentes central y oriental, con encuentros en las proximidades de Wonju, a unos 70 kilómetros al Sur del paralelo 38. Dijo que su objetivo parece ser una penetración dirigida a lo largo del eje Chunchon (ya caído) — Hongcheon

(aún en manos de las Naciones Unidas) — Wonju.

La posibilidad del empuje por el centro del frente — dijo — aumenta según noticias facilitadas por las patrullas sobre el avance de dos grandes grupos de tropas chinas hacia el Sur, uno a lo largo de la carretera Chunchon-Seul y otro por caminos secundarios y valles entre Chunchon y Wonju.

INTENSO TRAFICO EN LA RETAGUARDIA ROJA

Observadores aéreos de las Naciones Unidas señalaron la pasada noche como una de las de más intenso tráfico en la retaguardia de las fuerzas chinas comunistas, según ha declarado el general Parridge, comandante de la quinta fuerza aérea. Unos 1.200 vehículos fueron descubiertos, cuya mayor parte se dirigía hacia el Sur. Los bombarderos norteamericanos atacaron los convoyes enemigos, haciendo más de 850 víctimas. Quedaron destruidos 70 vehículos, así como quince puentes, dos locomotoras, cuatro empalmados de artillería y múltiples depósitos de material diverso.

REAJUSTE DE POSICIONES

TOKIO, 5. (EFE). — El texto del comunicado del cuartel general de Mac Arthur, número 750, dice: "En el sector del Oeste del frente sostenido por el octavo Ejército de las Naciones Unidas, éste se mantiene en sus posiciones durante el curso de la jornada. Se anuncia que grupos enemigos atraviesan el río Han. Algunos de estos grupos se consideran como de una compañía. A lo largo de los sectores central y oriental del frente de las Naciones Unidas la situación mejora y se reajustan las posiciones".

BOMBARDEO DEL AERODROMO DE KIMPO

CUARTEL GENERAL DE LA QUINTA FUERZA AEREA, 5. (EFE). — Los "F-80" han atacado al cuen-

to que se encontraba en el aeródromo de Kimpo, poco después de las once de la mañana de hoy, viernes (hora oriental). Los efectivos enemigos se calculan en un batallón aproximadamente, y ésta es la primera referencia de las tropas enemigas que han cruzado el río Han, con efectivos de alguna importancia, después de la evacuación de Seul por los aliados.

ROTURA DE CERCO

TOKIO, 5. (EFE). — Un parte de las fuerzas británicas, dado por mediación del cuartel general de Mac Arthur, dice hoy que la 29 brigada se ha abierto paso anoche, tras las fuerzas que la tendieron una emboscada, después de proteger la retirada a través de Seul, y luego cruzó el río Han y volvió el frente a su espalda. Ha perdido algunos tanques ligeros, y cierto número de hombres se dan como desaparecidos en la acción.

"TODO VA BIEN". SEGUN RIGDWAY

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 5. (EFE). — El teniente general Matthew Ridgway, ha declarado después de una visita personal a la nueva línea de defensa de las Naciones Unidas al Sur del río Han: "Todo va bien aún".

REFUERZOS CANADIENSES

TOKIO, 5. (EFE). — Las primeras unidades de infantería canadienses destinadas a reforzar la famosa "Infantería Nigra" de la princesa Patricia, han llegado a alguna parte del Extremo Oriente, según anuncia hoy el teniente general Flury, jefe de la Misión Militar canadiense.

Atención: La revista "Bazar" prepara una emisión de radio para las Juventudes, con los personajes que por ella desfilan.



Portugal ve con gran optimismo el porvenir de España

Aplauso general de los portugueses ante nuestra actitud respecto a Gibraltar

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZON)

LISBOA, 5. — ¡Feliz Año Nuevo, lector! Feja por mi cosa, y entre ellas, por una: los negocios de España va viento en popa. Por fin podemos sentirnos, sin dudas, al resaca, ni recelos de adversas ventoleras, optimistas de verdad. Por fin podemos escribir crónicas sin que en la frente persista el adusto ceño y sonreír mientras la pluma cascabelea por las cuartillas, cantando a una rotunda de cascabeles. Soplan buenos vientos para España, la tormenta pasa de largo y con que Dios nos mande un poco de lluvia, la prosperidad de este país, el único en el mundo que mira hacia el cielo, crecerá como la espuma, alzando esa salud que —son sus propias palabras— fué la mayor sorpresa para Ortega y Gasset a su retorno a Madrid.

Lisboa, y con ella Portugal entero, son los primeros en alegrarse. Politicamente hablando, los primeros amigos que tenemos y tendremos son los portugueses. Desde el 18 de julio Portugal no nos falló nunca. Y a fier de españoles nobles, precisó hacerles justicia y repetir lo mucho que se han arrojado en la GNU y cualquier otro tiberio democrático popular al defendernos —nada como ellos, defendieron fiero y generosamente— no importa lo largo del supratrito, pues corresponde a una evidencia nuestra justicia. A eso tuvo España un amigo más esforzado, exótico y ponderado que ese titánico estadista que se llama Antonio Oliveira Salazar?

OPTIMISMO REMANANDO A ESPAÑA
Esta día de gusto estar en Lisboa por el optimismo que mirando a España en ella se respira. Los

INTENSO TERREMOTO EN GUATEMALA

NO HUBO VICTIMAS

GUATEMALA, 5. (EFE). — Un temblor de tierra que duró un minuto, con una fuerte intensidad, se ha registrado en Guatemala, cerca de la frontera con El Salvador, según anunció el observatorio meteorológico. El sismo ha sido provocado por el movimiento Chingo, actualmente en erupción. No se señalan víctimas y los edificios materiales son de poca importancia.

No obstante, los habitantes de la región han establecido campamentos en las afueras de Guatemala huyendo del peligro del derrumbamiento de las casas si se reprodujera el sismo.

Más de veinte millones de pesetas, en juguetes, en Madrid

MADRID, 5. (GIFRA). — La venta de juguetes este año en Madrid, ha superado a la de los anteriores. Una alta personalidad del comercio madrileño ha afirmado que en cifra de venta de juguetes se acerca a los veinte millones de pesetas, y la de piezas de juguetería vendidas a un millón, sin contar los lotes distribuidos por entidades diversas, centros oficiales y sociedades.

Si te decidieras a economizar un poco de tus gastos superfluos, podrías entregar un donativo a la Campaña de Invierno, llegando de este modo a remediar efectivamente la necesidad de muchos desamparados.

VIDA CATOLICA

ESTA MAÑANA, A LAS DIEZ Y MEDIA, SOLEMNE MISA DE PONTIFICAL EN LA CATEDRAL

Con motivo de la festividad de la Epifanía, esta mañana, a las diez y media, se celebrará en la Catedral una solemne misa de pontifical en la que oficiará el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

Ocupará la sagrada cátedra el canónigo magistral, doctor Orbe Garicano.

JUBILEO CIRCULAR. — En Santa Paula.

CULTOS
EN SAN JUAN DE DIOS. — Hoy, último ejercicio de la solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Granada. A las nueve, misa con motetes y adoración del Niño. Los cultos de la tarde comenzarán a las seis y media, con sermón a cargo del Rvdo. Padre Juan Ciudad Gómez, capellán de la basílica.

EN LOS CAPUCHINOS. — Hoy, solemne Adoración del Niño Jesús. A las nueve, misa de comunión general; a las seis de la tarde, ejercicio y consagración de la V. O. T. al Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el reverendo P. Angel de León.

—Mañana, función mensual de la Asociación Redil Eucarístico de la Divina Pastora. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, ejercicio con sermón por el Rvdo. P. Leonardo de Villaviciosa, director de la Asociación.

EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Hoy, cultos de primer sábado de mes. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre, con plática por el reverendo P. Juan Murillo, S. J.

—Mañana, cultos mensuales del Apostolado de la Oración, como primer domingo de mes. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; y por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre, con plática.

EN LAS CARMELITAS CAUZADAS. — Hoy, festividad de los

Santos Reyes, a las seis de la tarde, solemne traslado de la imagen de Nuestra Señora de Fátima, desde la iglesia del Sagrado, recorriendo el siguiente itinerario: plazas de Alonso Cano, de las Pasieiras y de Ribarrán; cafés del Príncipe, Reyes Católicos y Colcha, a la iglesia de Carmelitas Calzadas.

—Mañana, a las ocho, misa de comunión general, y desde las nueve a las cinco de la tarde, rezo del santo rosario, por niños. A las cinco, Hora Santa mariana, dirigida por el capellán don Francisco Moratilla. A las seis de la tarde, en típica caravana será trasladada la venerada imagen al vecino pueblo de Santa Fe.

EN LOS HOSPITALICOS. — Mañana, cultos mensuales de la V. O. T. de San Agustín. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, el ejercicio de costumbre, con plática, por el Rvdo. P. Martín Branas del Carmen.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. — Por la tarde, a las seis, solemne sabbatina, seguida del acto de renovación de los votos.

HOY, COLECTA EN TODOS LOS TEMPLOS
Hoy, fiesta de la Epifanía, se efectuarán en todos los templos colectas en favor de los cautivos de Africa.

LA EXPLOSION EN LIMA

120 muertos y 72 heridos

LIMA, 5. (EFE). — De acuerdo con los informes de Propaganda de última hora, han resultado muertas 120 personas, 40 han desaparecido y 72 heridas, en la explosión ocurrida en esta capital.

EN UN CUARTO DE JUGUETES

Artículo de Reyes radiado ayer por los locutores de la emisora local, señorita Mercedes Domenech y don José Luis Ramirez Garcia, original de G. C. Romero de Vicent.

TIRA de mi la rapaza, guapina, menuda, con unos ojillos vivarachos muy azules y unas carncitas sonrosadas que dan gloria. No entiendo su deliciosa media lengua, y es el hermanito, que le dobla la edad, con los primeros dientes aún, claros a fuer de mentrosillo, con las botas maitrechas de "interior izquierda" y con un remolino de picaro sobre la frente prometedor, el que me sirve de intérprete. La pequeña quiere enseñarme sus juguetes.

La digo, bajo la sonrisa complacida de los padres, hasta el "cuarto de los leones". Y la primera impresión que retiro, a la luz de la armadura de hierro y cristales de un ventanillo que recorta el cielo azul de esta fría y soleada mañana de enero, es la de hallarme en un quirófano. Sobre el suelo, convertido en mesa de "operaciones", bóvedas y cajas craneanas, con pelos erizados, y muslos, piernas, manos y pies, separados de troncos que yacen contorsionados, a la espera de la saña del cirujano.

Luego, otra impresión. Aquí ha ocurrido un auténtico cataclismo. Trenes volcados en las vías, y éstas lanzadas sobre destruidos camiones. Automóviles con las ruedas hacia arriba, y caballos despanzurados por toros que perdieron en la empresa sus defensas... Tambores y panderos convertidos en cribas... Por fin, en medio de tanta desolación, dos cosas indemas: un triciclo y una muñeca.

Todo me fué mostrado por el dedazo de la pequeña, con una exclamación que traduce por mi cuenta: "¡Mira!... ¡mira!" Y miro y apruebo; porque me dice el corazón que estoy en presencia de la principal autora del desastre. Es la madre quien me saca de dudas:

—¿Ve usted...? Para esto esperan a los Reyes. Papá ha certificado un puñado de cartas. Esta noche, llegarán los augustos señores cargados de cosas que han pedido, y, en seguida, vea lo que hacen. Sobre todo lo que cae en esas manitas, queda hecho añicos...

Sonrie el padre, jellz. Frunce la pequeña su boquita de dulce y entrecierra los ojillos encantadores. Pero es un relámpago. En seguida, extiende una de aquellas dos manitas que todo lo hacen añicos, y señala hacia el triciclo. Se impone de nuevo la intervención del intérprete. "Quiere que la suba", dice el hermanito. Accedo gustosamente, y me asusto un poco por los restos de esta conmoción geológica, de este paisaje de guerra... Pero la muñeca, que nos mira desde un rincón, cambia el rumbo de la voluntad despótica...

—Um... um...
—¿La muñeca?... ¡Es muy bonita! A ver... No sé si me entendió. Se apresura, dominadora del terreno, para llegar hasta ella y trae la con el orgullo de la madre que muestra el hijo. Y aquí se rompe el encanto de la escena, con una lintina que no puedo evitar. El chico ha osado poner una mano sobre el revuelto pelo de estopa, y la rapaza tira su muñeca con furia, y rompe a llorar a gritos.
—¡Pero, si no le hice nada!... ¡¡Que lo diga este señor!!
No le hizo nada, en efecto. Mas la muñeca,

mancillada, ha perdido el favor de su dueña, antes de que, esta noche, los munificentes Magos traigan más muñecas. Sus miembros, arrancados sin piedad, irán a sumarse a los de aquellos otros "seres" de su estirpe y condición, de un mundo de ensueño, tan antiguo como la raza humana.

Las muñecas que los Reyes Magos traen para las niñas pequeñas, suelen ser horriblas. Brazos y piernas reclaman aparatos ortopédicos. Se dan facilidades para la trepanación, y se procura el más absoluto vacío. Porque, ¡ay de ellas si en el interior se percibe el rumor más leve! La muñeca de Leonardo de Vinci, presentada a la Corte de Milán, no habría llegado al sacrificio ante la diosa del matrimonio en manos de cualquier infanti-ta del siglo XV.

Preferien las niñas pequeñas estas muñecas "peponas". Y las aman sobre todas las cosas, aunque sea con uno de esos carritos que matan. No sabemos hasta dónde alcanza la capacidad imaginativa para verlas bellísimas; pero adivinamos a la madre que no tendrá hijo feo. Y comprendemos que cuando las miman con un lenguaje que sólo niñas y muñecas entienden, y cuando les hacen "nana", y cuando las arrojan "porque están enfermas", apunte en las pequeñas ese terrible sentimiento que acabará llamándose odio hacia el hermanito para quien aquel remedo de ser humano tiene un realismo prosaico.

La muñeca es de todos los tiempos. Nace con la primera niña, e inspirará ternura de evocación al último hombre. Hay un pueblo remoto, estos días en desgracia, quizá por demasiado viejo un tanto infantil, que celebra anualmente la Fiesta de las Muñecas. En nuestro mundo cristiano, este mes de enero es el mes de las muñecas, que en él nacen y suelen morir trágicamente. ¡Dichosa la muñeca que sobrevive a enero, y más aún la que prolonga su vida hasta inspirar celos al primer "bebé" de carne y hueso!

En este "cuarto de los leones", con aires de quirófano y vestigios de sismo o de batalla descomunal, hemos meditado unos instantes, sumidos en el mundo irreal de los juguetes, con el placer agri dulce de la nostalgia. También nosotros, queridos radioescuchas, fuimos niños, y no volveremos a serlo. También tuvimos juguetes, que en gran parte nos trajeron los Magos, y nos dimos al placer de destruirlos. Ahora, en cierto modo somos juguetes, para que, en cierto modo, nos destruyan.

Después de todo, también los hombres volcamos trenes y camiones, y despanzuramos caballos, y destruimos sin consideración, y hacemos pedazos esta maravillosa obra de Dios que somos. Y convertimos la Tierra entera en un "cuarto de leones". O de lobos. Y acabamos, ¡insensatos!, con esta bella muñeca de barro que es la vida, sin pensar que no llegará otro enero, con su festividad de Reyes Magos, para renovarla...

—Te digo, mamá, que no le hice nada. Pregúntalo a este señor... ¡Porque tiré un poquito de los pelos a la muñeca!

APRENDA A DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. La enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero desdicando de otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Sección B. C. Apartado 9.133. MADRID.

BRILLANTE CABALGATA EN SEVILLA

SEVILLA, 5. (GIFRA). — La cabalgata de los Reyes Magos ha desfilado esta noche con extraordinario lucimiento. El cortejo se formó este año en el lugar próximo al grupo escolar "Juan de la Cueva". A las siete y cuarto llegó a la puerta de Jerez, que estaba totalmente llena de público, así como las avenidas de Quijoto de Llano y José Antonio Primo de Rivera, plaza de San Fernando, calle de Tetuán y otras vías del recorrido. En la comitiva formaban 27 carrozas con motivos decorativos originales y algunas banderas de música. Los Reyes Magos fueron personificados: "Melchor" por el ex gobernador civil don Fernando Coca de la Píñera; "Gaspar" por el doctor don Cristóbal Pera, miembro de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Sevilla, y el "rey Baltasar" por el popular torero Alfredo Jiménez.

En uno de los balcones del edificio del Ateneo, entidad que organiza y patrocina la cabalgata, presenciaron el desfile la infanta doña Isabel Alfonso, con sus pequeños hijos, y en otro, las autoridades sevillanas. Los Reyes Magos no dejaron de arrojar caramelos y otras golosinas a la multitud infantil que llenaba las calzadas laterales de la vía pública. La cabalgata visitó también el Hospital y otros establecimientos benéficos.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Consejo Sanitario con. 7.922

DELENDIA EST COREA

PROBABLEMENTE no habrá habido en la Historia una campaña militar más desdichada que la de Corea, hoy en período de franca y desastrosa liquidación. Lo que pudo y debió ser un soberano escarmiento para los agresores, una imposición rotunda del principio de autoridad de las Naciones Unidas, la prueba aplastante de que no se juega criminal e impunemente con la paz y seguridad de los pequeños pueblos porque hay —debería haber— un supremo organismo internacional capacitado en lo moral y en lo material para dictar ese respeto incluso por las armas, está a punto de terminar en la más vergonzosa y humillante derrota, no de los agresores, sino de las fuerzas llamadas a repeler la agresión y dejar bien sentado el crédito de la Organización mundial. Desde hoy, el poco prestigio que pudiera quedarle a la O.N.U. anda entre los cascos de la caballería mongola triunfante en Seul, mientras en la tertulia de Lake Success unos cuantos caballeros, distribuidos en varios Comités —el Comité de los Tres, la Comisión política A y la Comisión política B— ajenos al drama sangriento que se desarrolla en los paralelos coreanos, sigue pariendo fórmulas y llamamientos a la China comunista para que se avenga a razones y perdone la vida a lo que resta de ejércitos aliados en Corea. Inútil decir que los chinos de Pekín, con el aguijón de la victoria subido a la cabeza, desoyen una tras otra las paternales exhortaciones del Comité de turno. Ellos, como sus mentores los rusos, sólo van a lo suyo, y la experiencia les dice que cuanto más terreno conquisten, cuanto más redondeen su triunfo militar y, en una palabra, cuantos más soldados de la O.N.U. mueren, tanto más les mirarán en esa misma O.N.U. y con tanta mayor facilidad obtendrán de ella todo lo que desean. Los chinos, como los rusos, se llenan de los débiles y sólo escuchan el lenguaje de los fuertes; y, por desgracia, la O.N.U. no está hoy en condiciones de hacerse oír y respetar en Corea. Hará con liar el petate como Dios le dé a entender y marcharse con viento fresco a otros paralelos más benignos aprovechando los primeros buques de guerra que asomen por la costa de Fusan...

Lo más triste del caso es que no solamente se halla a la altura del betún el menguado prestigio de la Organización mundial, sino que junto con él se ha ido al traste el de Norteamérica, primerísimo bastión de Occidente y única garantía de las naciones libres frente al comunismo. Al fin y al cabo, las tropas que se batían en Corea pertenecen teóricamente a la O.N.U., pero de hecho todos sabemos que son norteamericanas de pies a cabeza: desde el generalísimo Mac Arthur al último fusilero de la infantería de Marina. En caso de triunfo, los laureles hubieran sido legítimamente para los Estados Unidos; luego la derrota ¡ay! también les alcanza de lleno, aunque ahora se trate de disfrazar la triste realidad endosándole el sambenito a esa entelequia de las Naciones Unidas. Que la derrota viste uniforme yanqui lo prueban los demás países pequeños accionistas en la sangrienta empresa de Corea: todos ellos, que en los días efímeros de la gloria tras el desembarco de Inchon pretendieron cubrirse con el manto triunfal de Mac Arthur, se desentienden hoy de la cuestión, sacuden sus hombros despectivamente y nada quieren saber de cuanto ocurre por aquellos remotos meridionales. Inglaterra ha revocado la orden de enviar tres o cuatro regimientos más a Fusan; una división canadiense, a punto de salir para Corea, ha recibido instrucciones de poner proa a un puerto británico; Turquía ya no se preocupa más que de repatriar los cuerpos maltrahidos de sus voluntarios heridos; y el propio Washington hace saber a Mac Arthur que no debe esperar ni un soldado más. Habrá de apañarse buenamente con los que tiene y aguantar mecha mientras le sea posible. Cuando no, siempre estará a tiempo de saltar a un buque de guerra o coger un avión para perder de vista Corea por siempre jamás amén.

¡Bonito y confortante final de la aventura coreana, en la que tantas ilusiones y esperanzas puso el mundo libre hace seis meses! Cuando el histórico 27 de junio tuvo el Presidente Truman aquel magnífico arranque de energía que, por lo insólito en él, asombró al mundo, respiramos todos tranquilos, en la confianza de que esta vez la primera potencia universal sentiría la mano al comunismo de modo que nunca volviera a sentir veleidades agresivas. Mas ahora los hechos demuestran que para imponer respeto a la ley internacional no basta con tener gestos gallardos ni barajar miles de millones de dólares pretendiendo acoger al adversario con cifras fabulosas y estadísticas gigantes sobre la producción y el "potencial" de guerra; hace algo más que todo eso, hace falta ser fuerte, tener divisiones, pero no "en potencia", no sobre el papel, sino efectivas, sobre el campo de batalla. Es indudable que los Estados Unidos tienen hoy, teóricamente, una abrumadora superioridad en hombres y armas sobre China; pero a China le basta poseer en Corea cinco o seis divisiones más que Mac Arthur para expulsarle de la península...

Truman bien pudo ahorrarse el farol del 27 de junio si carecía de fuerzas para respaldarlo, conforme ahora se demuestra. Gesto contraproducente, porque así como la O.N.U. no sufre ningún detrimento —mal puede perder prestigio quien nunca lo tuvo— en cambio el suyo y el de su general más famoso, Mac Arthur, acaba de padecer, a los ojos del mundo, un terrible revés del que les costará muchísimo reponerse...

MUÑOZ MOMPEN

Mañana es esperado en París el general Eisenhower

Marcha a su encuentro el mariscal Montgomery, de quien se habla como su más inmediato colaborador

Italia pone tres divisiones a disposición del Ejército europeo

PARIS, 5. (EFE). — El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas defensivas de la Europa occidental, llegará al aeródromo de Orly a las nueve y media del próximo día 7, procedente de Washington, se anuncia en fuente oficial. Los detalles de la visita del general Eisenhower a Francia y a los países europeos del Pacto del Atlántico no han sido hechos públicos.

LUEGO, A LONDRES

LONDRES, 5. (EFE). — El general Eisenhower, comandante supremo de las fuerzas del Atlántico Norte, visitará Londres, del 14 al 17 de enero, según se anuncia de fuente competente. Saldrá de Estados Unidos mañana con dirección a París a fin de volver a Washington a últimos de mes, antes de instalar de-

Intimamente, su cuartel general en Europa.

ENTREVISTA CON MONTGOMERY

LONDRES, 5. (EFE). — El mismo día de llegar a Europa el general Eisenhower, conferenciará con su viejo camarada de armas el mariscal Montgomery, se declara hoy en Londres.

"MONTY", A PARIS

LONDRES, 5. (EFE). — El mariscal Montgomery ha revelado que irá a París el domingo, para reunirse con el general Eisenhower. Inmediatamente ha surtido el rumor de que "Monty" iba a desempeñar un papel de suma importancia junto a Eisenhower. El mariscal se ha negado a hablar de eso, pero en los círculos militares británicos se ha dicho recientemente que Mont-

Felicitan la Pascua militar al ministro de Marina los altos jefes de la Armada

En Madrid se celebró el "Día del catedrático jubilado"

Continúa en Londres la Conferencia del Commonwealth ESPAÑA

FELICITACION DE LOS JEFES DE LA ARMADA AL MINISTERIO DE MARINA

MADRID, 5. (CIFRA). — El ministro de Marina, almirante Regalado, ha recibido a primera hora de la tarde, en su despacho del ministerio, a una representación de altos jefes que acudieron a felicitarle con motivo de la Pascua Militar. Asistieron a este acto, el jefe de Estado Mayor de la Armada, almirante Arriza; subsecretario general del ministerio, marqués de Valtierra; subsecretario de la Presidencia del Gobierno, señor Carrero Blanco; subsecretario de Marina mercante, almirante Botache; director general de Radiofísica, don Alfredo Guzmán, y todos los jefes de departamentos del ministerio. En nombre de todos ellos, el almirante Arriaga pronunció unas palabras en las que expresó sus mejores votos por la felicidad del ministro y dijo que hace seis años que es portador de esa expresión de los jefes del ministerio para el ministro, y que seguramente será el último año, ya que en éste de 1951 pasará a la reserva. Por eso añadió que quería expresar de una manera más categórica la emoción que tanto él como todos aquellos a los que representaba sentían en aquel momento, al expresar su más ferviente adhesión al Caudillo de España y al ministro. El ministro, almirante Regalado, pronunció otras palabras agradeciendo las palabras del almirante Arriaga, y dijo que él bien era cierto que impenitente de las ordenanzas del señor Arriaga pasará a la reserva este año, no por eso habría de prescindirse en el ministerio de tan valiosa colaboración. Después, el ministro de Marina obsequió a los asistentes con una copa de vino español.

"DÍA DEL CATEDRÁTICO JUBILADO"

MADRID, 5. (CIFRA). — Con motivo de celebrarse hoy el "Día del catedrático jubilado" y del huésped del catedrático de Instituto, en el salón Goya del ministerio de Educación Nacional, y presididos por el señor Ibáñez Martín, se han reunido los catedráticos de Instituto jubilados, residentes en Madrid. Acompañaban al ministro el presidente del Consejo de administración de la Mutualidad de huérfanos de catedráticos de Instituto, señor Allué Salvador, y el consejero-gerente, don Eduardo Juliá. Asistieron también los directores de Institutos de Madrid, catedráticos y personal del ministerio.

EXTRANJERO

INGLATERRA

CONTINUA LA CONFERENCIA DE LA COMMONWEALTH. LONDRES, 5. (EFE). — La conferencia de jefes de Gobierno de la Commonwealth ha concentrado hoy su atención en Asia, con recientes críticas de la política de Estados Unidos en Extremo Oriente.

En relación con el deseo de calificar oficialmente a la China comunista de potencia agresora, expresado por Norteamérica, Inglaterra ha pedido a Washington que suspenda cualquier acción, en espera de las conversaciones de Londres. La Co-

misión política de las Naciones Unidas ha aceptado una resolución británica de suspensión por 48 horas. Esta suspensión ha dado tiempo a Atlee para consultar con sus colegas, y se cree que la conferencia de la Commonwealth ha acordado proponer que sea convocada la Asamblea general de las Naciones Unidas para estudiar una resolución de seis potencias en la que se pide a todas las naciones que dejen de ayudar a Corea del Norte.

En los círculos de la Commonwealth se reconoce que no es probable que impresione semejante resolución a los chinos, pero se cree que ello sería un eficaz paso intermedio para contener cualquier acción expuesta a propagar el incendio de Corea a un conflicto mundial.

COMIDA EN EL PALACIO DE BUCKINGHAM

LONDRES, 5. (EFE). — El rey Jorge VII ha ofrecido una comida en el palacio de Buckingham a los jefes de los departamentos de la Mancomunidad británica. Después, el rey celebró conversaciones con el jefe del Gobierno canadiense, Saint Laurent; con el de Rodesia del Sur, sir Godfrey Higgins, y con el de Ceilán, Senayake.

ITALIA

DECLARACIONES DE AZZA BAJA. ROMA, 5. (EFE). — El secretario general de la Liga Árabe, Azzam Bajá, ha declarado a un redactor del periódico "Il Tempo" que "una alianza entre el mundo cristiano y el musulmán constituiría una inmensa fuerza para la defensa de la paz". Azzam Bajá, que fue recibido recientemente por Su Santidad el Papa Pío XII, añadió: "Los creyentes están amanzados por el mismo enemigo: el ateísmo materialista, y ya han sido enviados al citado Una alianza espiritual entre el mundo cristiano y el musulmán podría...

«Litri», Aparicio, Luis Miguel y Manolo González, base de los carteles del Corpus

Es propósito de la nueva empresa revitalizar la fiesta de toros en Granada

Con motivo de la firma de la escritura de arrendamiento de la plaza de toros, los miembros de la flamante empresa se reunieron anoche en un acto íntimo en el local de la plaza "Los Monteros", con asistencia de destacados elementos de la industria y el comercio, críticos, taurinos y corresponsales de Prensa.

La reunión transcurre en un ambiente de gran cordialidad y entusiasmo taurino, demostrando los nuevos empresarios su firme disposición para organizar una temporada taurina a tono con la categoría de Granada.

El gerente, don Manuel Ballejos, y los señores Molina (don Andrés) y Gómez (don Martín) nos reiteraron que la afición local puede estar de enhorabuena ya que la temporada próxima será inaugurada con un espectáculo de posid, al que seguirán otros de menor categoría para ir preparando a los aficionados con vistas al "plato fuerte" de la feria del Corpus.

Constituirán la base de los carteles "Litri", Aparicio, Luis Miguel, Manolo González y demás primerísimas figuras de la baraja taurina, sin reparar en gastos.

Nos felicitamos de los propósitos que animan a la nueva empresa, de cuya seriedad, desinterés y grandiosismo hay pruebas fehacientes desde su gestión en las temporadas 1947-48, cuando vimos en Granada las mejores combinaciones de toros y toreros.

El "pantero" taurino no ha podido caer en mejores manos.

Abordaje sin consecuencias

LAS PALMAS, 5. (CIFRA). — El vapor correo que hace el servicio de las islas con la costa de África, "Gomera", perteneciente a la Compañía Transmediterránea, chocó en la pasada noche con el motovelero "Bella Lucía", frente a la costa de Jandía, en la isla de Fuerteventura. El "Gomera" se dirigió a esta capital desde Cabo Juby, y el motovelero procedía de Gran Tarajal con carga de tomates destinada al puerto de La Luz. El "Bella Lucía" sufrió solamente el doblaje de la barandilla de estribor.

dirigir la constitución de un frente que agruparía más de la mitad de los habitantes de la tierra. Esta inmensa fuerza podría defender los conceptos de la supremacía moral y con ellos, la causa de la paz.

Azzam Bajá, que durante su visita a Roma conversó también con el presidente Luigi Einaudi y otros destacados políticos italianos, dijo que la nueva Liga no puede ser admitida en la Liga Árabe mientras no sea un Estado realmente soberano e independiente y no un satélite de una potencia extranjera.

Según "Il Tempo", añadió: "El cuerpo constitucional de Libia ha sido establecido sin la aprobación popular y con una representación de varias regiones en manera desproporcionada en relación con el número de sus habitantes".

PREPARATIVOS CHINOS DE OFENSIVA CONTRA LHASA

NOVA DELHI, 5. (EFE). — Noticias del Tíbet dan cuenta de que los comunistas chinos, cuyas fuerzas están concentradas ahora en la zona de Chamdo, proyectan una ofensiva para la conquista de Lhasa, la capital, para la próxima primavera. Estos informes coinciden con las declaraciones hechas por numerosos tibetanos que han conseguido refugiarse en la India.

INDIA

HARINA PARA YUGOSLAVIA. ROMA, 5. (EFE). — El buque "Sabaz" ha salido del puerto de Ancona para Yugoslavia con 4.500 toneladas de harina destinada a este país. El buque se dirige a Venecia, donde completará su carga tomando 3.100 toneladas de harina. Los envíos se hacen por cuenta de la E.C.A. y ya han sido enviados al citado Una alianza espiritual entre el mundo cristiano y el musulmán podría...

El fenómeno luminoso sobre el cielo de Bilbao, fotografiado

Bilbao, fotografiado

BILBAO, 5. (CIFRA). — Es motivo de todos los comentarios el extraño objeto que ayer pasó por el cielo de Vizcaya y que fue visto desde casi todos los puntos de la provincia. Un fotógrafo aficionado, que se encontraba casualmente en la base de monte Chorte, cerca de Elorrio, tuvo la fortuna de tomar una fotografía de la estela que dejaba el artefacto, y que viene a ser una especie de número ocho, irregular, figura que fue observada igualmente desde otros muchos puntos y que se mantuvo en el aire durante diez o quince minutos, después de pasado el objeto.

En aquel lugar se dio el caso, apreciado por millares de personas, de que el artefacto, al dirigirse hacia el monte, se orientó de la misma manera que si llevara dirección y cludió el choque que parecía imminente con la montaña, en un viraje rapidísimo.

ANTES DE ENTREGARTE A UNA DIVERSION, PIENSA SI HAS HECHO UNA BUENA OBRA DE CARIDAD EN BENEFICIO DE LOS DESAMPARADOS. ¡CONTRIBUYE A LA CAMPANA DE INVIERNO!

(Dibujo del autor).

PUNTO del día JUGUETES



CONVIENE a veces pasar un gran almuerzo de argumentos contundentes que sirvan para contestar a ciertas preguntas que los niños hacen como consecuencia de lo que ven y de lo que oyen. Porque frecuentemente surge en ellos el querer saber los "porqués de las cosas y de los hechos, y entonces pueden a quienes ellos apoyan que pueden aclararles sus pequeños problemas.

El caso más palpitable, el motivo de mayor actualidad se presenta sin duda en estos días que han precedido a la aparición de los tres Reyes Magos, cuando los chiquillos observan esas aglomeraciones de padres y madres, de tíos y abuelos, que en el interior de los comercios de juguetes piden a gritos caballos y muñecas, trenes de cuerda y "mecánicos", cajas de construcción y rifles de "cow-boys". Ellos, los niños, ven cómo esas gentes pugnan por salir cargados de paquetes y con ellos camitan por las calles en busca de otras tiendas donde entrar en solicitud de juguetes y luego notan cómo la fisonomía de las ciudades cambia en estos días en que los transeúntes, en un porcentaje casi totalitario, portan paquetes y mal envueltos artículos que dejan ver cabeza de grises caballos, muñecas de triciclo, agraderas de pequeños coches-cunas y, en fin, aquellos juguetes cuya estructura y tamaño se pueden difícilmente cubrir con papel "de seda".

A los niños que ven esto y que saben que son los Reyes Magos quienes han de llevar los regalos a todas las casas do-de, por una sola vez se dejan los zapatitos fuera del dormitorio infantil, a estos niños les extraña sobremanera que sean personas, tantas personas asijadas de los vínculos reales, los que sacan juguetes de las tiendas y los pasean por la ciudad. Y, naturalmente, surge la pregunta: ¿Pero no son los Reyes los que...?

Me creo en la obligación de aclarar públicamente esto para que los niños sepan a qué atenerse. No estamos en los años de Maricastaña en que se ocultaban las cosas, sino que vivimos en una época en que conviene que todo el mundo conozca la verdad de los hechos.

Por ello voy a contestar a los niños — para que sepáis por qué papá y mamá, el tío y la abuela, entran a las tiendas y salen con paquetes de juguetes. Los Reyes Magos son tres, nada más que tres, y pese a que sus criados son numerosos, necesitan del auxilio de muchos más para atender a tantas y tantas solicitudes que les hacen. Porque debéis saber que son muchos miles de niños y niñas los que escriben a Oriente pidiendo regalos. Los Reyes, ante la imposibilidad material de atender a todos los países donde se les pide ese fervor, un poco egoísta, delegan en las personas de su confianza para que lleguen a las tiendas y hagan los pedidos. Así pues, los monarcas escriben a muchas personas mayores y les encomiendan la misión de adquirir todo los juguetes de las tiendas, y a unos les toca retirar armonías y a otros les corresponde cargar con bicicletas para llevar todo a los depósitos generales que los regios donantes les señalan. Por eso, en estos días se ve por las calles a las gentes que caminan aprisa cargados de cosas, porque si no lo hicieran así, los Reyes se molestarían y los papás quieren tener a los reyes contentos para que sean espléndidos con sus niños.

De los depósitos generales — los estadios, las plazas de toros y otros lugares análogos — toman los Reyes el día 6 todos los juguetes y los van repartiendo a domicilio, a la misma hora casualmente que los papás, los tíos y los abuelos, sueñan con Pitágoras y cantan la tabla de multiplicar. Y después, al despertar los niños y alegrarse de los regalos que encuentran, no deben sorprenderse de que los papás, junto a la mantequilla del desayuno, tengan un papel lleno de números y un lápiz en la mano, ni que digan "No sé cómo vamos a acabar el mes". Eso no es más que el efecto de aquel trágico día que precedieron a la llegada de los Reyes. Pero nada más. Palabra.

ARTURO DE LEÓN

(Dibujo del autor).

Sábado LIS

MADRID corteo de los lebrado hoy los siguientes cantidades

COO 006 019 386 692 8 MIL. — 271 379 585 614 856 925 9 DOS MIL 329 361 3 672 701 7 910 303 9 TRES MIL 128 152 3 720 748 7 CUATRO 120 124 1 539 678 7 CINCO MIL 168 191 4 735 849 8 SEIS MIL 157 307 3 657 774 8 SIETE MIL 243 288 3 461 492 3 982 OCHO MIL 166 168 3 451 452 3 NUEVE MIL 690 802 3 272 281 4 DIEZ MIL 256 288 3 565 674 3 914 940

Notas

SERV

Abono 2000. — Si culres a percibir fe de cupo fe gresado. Servicio, e que el pla tas oficias ga finaliza Se llama afección s lamente plazo, reco onloros a esta oficina go de sus dienda. Jura rada del m meones, que en la plaza. Hla azímerpel oficias e que ha de siguientes caso a pe de evitar.

FARMA

Turno d etis semá los siguien no sextor. Don Jos San Ant Benavide zofia Ana No. 44; d res Navar Gregorio, nández Hor roná, 5; Martínez.

F. E

"Educa Durante l brevo pró

Entie

presi

VIENA, verificado de la Rep Karl Renn ciudad. L Viena inte 6 a "ter nev.

NO BAS OIO RIO VAN ESC

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID

MADRID, 5 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional, celebrado hoy, han sido agraciados los siguientes números, con las cantidades que se indican:

CON 5.000 PESETAS

UNIDAD, DECENA Y CENTENA.
006 015 100 260 280 450 573
386 609 827 936 949

MIL. — 073 096 223 249 252
271 379 436 437 475 542 584
585 614 613 759 808 813 856
886 925 995

DOS MIL. — 033 134 187 221
329 361 368 437 476 483 563
672 701 702 719 818 873 899
910 963 992

TRES MIL. — 050 080 101 116
128 152 391 444 475 591 700
720 748 783 816 911

CUATRO MIL. — 021 039 056
120 124 162 163 270 440 451
539 678 798 838 870 877 903

CINCO MIL. — 055 089 157
168 191 470 503 537 716 727
735 794 818 958 961 982

SEIS MIL. — 084 120 143 147
177 307 335 444 470 473 616
657 774 808 839 890 998

SIETE MIL. — 056 092 115
243 288 319 357 347 396 477
461 492 503 720 874 923 978
982

OCHO MIL. — 041 099 151 153
166 168 274 306 317 419 476
451 452 543 603 613 670 729

NOVE MIL. — 041 088 105
690 802 877 925 964 990

272 281 454 485 584 597 640
DIEZ MIL. — 028 028 117 177
256 284 319 383 578 611 645
585 674 704 718 785 791 832
914 940

PREMIOS MAYORES

CON 4.000.000 DE PESETAS
56.277 Madrid

CON 2.000.000 DE PESETAS
22.380 Las Palmas, Almería, Santander, Madrid

CON 800.000 PESETAS
18.881 Valencia

CON 100.000 PESETAS
13.548 Madrid, Sevilla, Barcelona, Valdecas, Baracaldo.

CON 40.000 PESETAS
14.832 MOTRIL, Toledo, Benicarló, Ponferrada, Olot y Borjas.

CON 30.000 PESETAS
1.008 Palma de Mallorca, Madrid, Barcelona, Zaragoza.
28.573 Coruña, Vich, Madrid, Barcelona, Zaragoza.
30.151 Santander, Villarreal, Lugo, Olot, Zaragoza
49.688 Bilbao
51.808 Lugo.

CUARENTA MIL. — 016 036
050 063 074 100 165 201 224
247 312 393 428 462 475 479
669 996

CUARENTA Y UN MIL. — 010
023 142 146 156 188 225 305
381 412 448 451 486 528 632
654 727 795 803 914 965 981

CUARENTA Y DOS MIL. — 035
074 187 322 345 377 393 397
548 589 644 019 063 206 218
309 390 462 553 588 722 731
753 771 832 861 866 903 909
917

CUARENTA Y TRES MIL. — 019
063 206 218 309 390 462 553
588 722 731 753 771 832 864
866 903 909 917

CUARENTA Y CUATRO MIL. — 016
016 090 189 191 193 204 315
423 489 525 555 582 608 617
630 643 672 735 744 797 999

CUARENTA Y CINCO MIL. — 039
329 336 393 414 479 573 586
626 710 718 738 774 783 793
804 822 857 914

CUARENTA Y SEIS MIL. — 122
286 320 340 397 451 600 711
777 793 826 841 910 942 965

CUARENTA Y SIETE MIL. — 049
062 107 127 156 176 184 188
196 295 298 301 367 396 435
438 600 615 634 780 839

TREINTA Y OCHO MIL. — 085
140 269 324 399 416 467 539
540 578 603 706 747 794 819
870 895 923 987

CUARENTA Y NUEVE MIL. — 149
194 266 307 624 670 717 725
761 805 815 836 920 937 953
982 988 998

CINCUENTA MIL. — 268 586
630 646 721 737 785 820

CINCUENTA Y UN MIL. — 003
023 050 084 086 107 117 172
289 294 306 361 381 470 524
603 630 728 740 806 905 965

CINCUENTA Y DOS MIL. — 172
219 294 297 315 332 384 392
403 534 546 652 705 845 967

CINCUENTA Y TRES MIL. — 254
272 323 369 371 419 451 474
489 521 621 650 679 687 690
722 905

CINCUENTA Y CUATRO MIL. — 005
026 044 046 057 130 149 168
172 239 279 322 363 388 441
468 522 551 595 604 615 633
636 646 759 786 817 818 865
823 980

CINCUENTA Y CINCO MIL. — 126
177 223 253 275 430 473 497
535 553 555 643 671 716 771
781 898

CINCUENTA Y SEIS MIL. — 001
131 136 137 207 303 273 292
445 451 518 577 637 639 512
813 820 847 945 975 984

CINCUENTA Y SIETE MIL. — 011
099 101 161 239 284 312 325
344 372 456 488 502 560 674
766 833 957 979

Numerosas personalidades del mundo árabe visitaron España en 1950

MADRID, 5 (CIFRA). — Durante el año último, entre otras personalidades del mundo árabe, han visitado España, además del rey de Egipto, que lo hizo de incógnito, Taha Hussein Bey, ministro egipcio de Educación; Mohamed Mokri, Gran Visir del Sultán de Marruecos; Bajá de Marrakech, El-Ghannai; A. S. Hasni, secretario adjunto del ministerio de Comercio de Pakistán; Sidi Mohamed-El-Jury, hijo del presidente de la República del Líbano; S. A. la princesa Fátma de Egipto, y su esposo; H. Bahmatullah, alto comisario del Pakistán en la Gran Bretaña; Salah Millat, ministro de Comercio e Industria de Túnez; S. A. I. Alf Aga Khan y Scheiman Hussein, director general de Relaciones Culturales de Egipto.

Han presentado sus cartas credenciales el emir Hussein Masair, de Jordania, y Mohamed Esad Atatur, de Turquía.

PALACIO ARZOBISPAL

VISITA A LOS TERRENOS DONDE SE CONSTRUIRA EL SANCTUARIO DE FATIMA

El señor Arzobispo, acompañado del director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno, y del alcaide, señor Gallego y Burín, visitó ayer tarde, a la una, los terrenos donde se construirá el nuevo santuario en honor de la Virgen de Fátima, en Lancha de Cenes.

ORDENES SAGRADAS

Por la tarde, a las cinco, el señor Arzobispo confirió órdenes sagradas en la iglesia de Cartuja a once alumnos del Seminario Mayor, y a uno del noviciado de Padres Jesuitas. Estas órdenes tuvieron el grado de primera clerical tonsura.

El Proloγο pronunció una plática alusiva al acto.

Mañana, a las nueve, en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia — Seminario Menor de San Cecilio — el señor Arzobispo conferirá también órdenes mayores y menores a varios alumnos y religiosos.

Niños: Vuestros ratos libres dedicados a leer "Bazar", la revista que para vosotras edita la Sección Femenina. Es la más entretenida.

Notas y Avisos

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Abono del trigo de cupo forzoso. — Se advierte a los agricultores a quienes corresponde percibir fertilizantes por el trigo de cupo forzoso o excedente ingresado en almacenes de este Servicio, en la actual campaña, que el plazo para retirar de estas oficinas las órdenes de entrega finalizará el próximo día 31. Se llama muy especialmente la atención sobre el carácter absolutamente improrrogable de dicho plazo, recomendándose a los agricultores acudir cuanto antes a esta oficina, a fin de hacerse cargo de sus vales de abono, procediendo inmediatamente a la retirada del mismo de nuestros almacenes, ya que es de suponer que en las últimas fechas del plazo el lado será muy grande la aglomeración de público, tanto en oficinas como en almacenes, lo que ha de dar lugar a las consiguientes molestias y, en algún caso a perjuicios muy difíciles de evitar.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turno de la semana. — Durante esta semana se hallan de guardia los siguientes farmacéuticos, del turno sexto:

Don José Román Ríos, plaza de San Antón, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Fernández Horques, Marqués de Gerona, 5; y don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realajo, 7.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S. "Educación y Descanso". — Durante los días 6 al 12 de febrero próximo se efectuará un viaje colectivo a Madrid y Guadarrama, para los afiliados a esta Obra. En dichas fechas se celebrará un concurso internacional de esquí entre españoles y franceses, por cuyo motivo el viaje se prolongará hasta el puerto de Navacerrada. El precio del billete hasta Madrid es de 265 pesetas, y hasta la Sierra, de 395. Las inscripciones podrán efectuarse a partir del lunes, de una y media a dos y media, y de siete y media a diez de la noche.

Entierro de los restos del presidente Renner

VIENA, 5 (EFE). — Hoy se ha verificado el entierro del presidente de la República federal austriaca, Karl Renner. Asistió casi toda la ciudad. La orquesta sinfónica de Viena interpretó la marcha fúnebre de la "tercera sinfonía" de Beethoven.

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO SU CUOTAPARTIARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

Los veinticuatro millones de pesetas del "gordo" de ayer, íntegros, a un industrial de Albacete

Sólo había dado participaciones verbales de 25 pesetas a cuatro amigos de su tertulia Compró las seis series del 56.277 "porque le había gustado mucho este número"

ALBACETE, 5. (CIFRA). — Los veinticuatro millones de pesetas, las seis series del número 56.277, premiado con el "gordo" del sorteo de la Lotería de hoy, le han correspondido a don Policarpo Tornero Lajara, socio de Industrias de la Madre S. L., negocio muy modesto. El señor Tornero adquirió las seis series de un vendedor ambulante de lotería, don Alfredo Ruiz, apoderado de toreros; don Rogelio Moreno, Guardia civil, y don Gaspar Martínez Serrano, ex oficial de Aviación. Al señor Tornero, por tanto, le han correspondido 23.200.000 pesetas y las 800.000 pesetas restantes a sus cuatro amigos a razón de 200.000 pesetas cada uno.

El afortunado poseedor del primer premio sólo había dado verbalmente cuatro participaciones de veinticinco pesetas a otros tantos amigos que formaban su tertulia de café: don Andrés Navarro, capitán retirado de la Guardia civil; don Alfredo Ruiz, apoderado de toreros; don Rogelio Moreno, Guardia civil, y don Gaspar Martínez Serrano, ex oficial de Aviación. Al señor Tornero, por tanto, le han correspondido 23.200.000 pesetas y las 800.000 pesetas restantes a sus cuatro amigos a razón de 200.000 pesetas cada uno.

El afortunado poseedor del primer premio sólo había dado verbalmente cuatro participaciones de veinticinco pesetas a otros tantos amigos que formaban su tertulia de café: don Andrés Navarro, capitán retirado de la Guardia civil; don Alfredo Ruiz, apoderado de toreros; don Rogelio Moreno, Guardia civil, y don Gaspar Martínez Serrano, ex oficial de Aviación. Al señor Tornero, por tanto, le han correspondido 23.200.000 pesetas y las 800.000 pesetas restantes a sus cuatro amigos a razón de 200.000 pesetas cada uno.

Preguntado sobre sus impresiones, el señor Tornero no oculta su alegría. Dice que inmediatamente amplió el negocio de maderas. Concederá un donativo de cien mil pesetas para los pobres de la capital y otro de cincuenta mil pesetas al obispado recién constituido, para las obras del Seminario.

LE HABIA GUSTADO EL 56.277 ALBACETE, 5. (CIFRA). — Don Policarpo Tornero Lajara, poseedor del número del "gordo", es casado, con cuatro hijos y tiene cuarenta años de edad. Dos días antes del sorteo, encontrándose con un amigo en la plaza del Caudillo, en la esquina del Ayuntamiento, pasó por allí el vendedor ambulante de lotería, Leandro Romero "El Bolero", quien llevaba las seis series del número 56.277, que las había adquirido en Madrid, en la administración de don Manolita de Pablos, por estar agotada la lotería de esta ciudad. Al ofrecerle la lotería el vendedor, el señor Tornero le rechazó en principio, por no llevar dinero encima, pero como el número le gustase y el amigo que le acompañaba le instó a comprarlo, el señor Tornero se decidió para lo cual extendió un cheque que hizo efectivo, seguidamente, en un Banco al lado de donde se encontraban. Entregó al vendedor la cantidad correspondiente a las seis series y dio verbalmente una participación de veinticinco pesetas a su amigo; lo que más tarde repitió con tres amigos más, con los que formaba su partida de domingo en el café. Se da el caso curioso de que el afortunado no recordaba el número, hasta el punto de que esta tarde escuchó por Radio Nacional el re-

cesaria la soldados oficiales

Jueves, se anunciaron que han calificado ocupado por en las afueras de y en el Noreste, unos diez mil roto a dicho puerto

YA EN LOS MESES MILITARES

(EFE). — Interro "la gran batalla" desarrolló, según de fuente extranarte de Indochina, franceses se extrema discreción, gunos días, sobre militar. dios se deja ententensible, puedan ser fecha próxima resantes". La op en la primera se, a emprendida des meses.

LI

MILLONES DE EN MAQUINAS SAPERRAS

(EFE). — Más de de d-ares han gas-americanos durante máquinas tragap el país hay más de de máquinas de di las cuantas, con suer obtener desde sopa a tornillos. La estapendente al año ue el dieciocho per a cigarrillos consu Estados Unidos pro- stas máquinas auto-

roalffico



Número 716 LA CARTERA... olución, mañana)

royecto de eumento eldos a los ionarios, a s Cortes

5 (CIFRA). — El de las Cortes manifes- riodistas que había re- chos de la Presidencia o de ley sobre incre- sueldos a los funciona- os y que inmediatamente remitió al "Boletín Agregó que había recl- ministerio de Asuntos y el proyecto que ratifi- cado y anidad entre Jordania.

DELEND

PROBABLEMENTE no paña militar más período de franca y c bío ser un soberano posición rotunda del Unidas, la prueba a impunemente con la blos porque hay —d internacional capacitar dictar ese respeto Inc minar en la más vers agresores, sino de la sión y dejar bien se dial. Desde hoy, el p O.N.U. anda entre los tante en Seul, mientras cuantos caballeros, dis de los Tres, la Comisi ajenos al drama sang los coreanos, sigue China comunista para vida a lo que resta d cir que los chinos de ría subido a la cabez les exhortaciones del C tores los rusos, sólo v dice que cuanto más te su triunfo militar y de la O.N.U. maten, t O.N.U. y con tanta r lo que desean. Los d débiles y sólo escucha desgracia, la O.N.U. oír y respetar en Cor Dios le dé a entender paralelos más benignos guerra que asomen po

Lo más triste del altura del betún el mundial, sino que fu Norteamérica, primer ranía de las nacione al cabo, las tropas q camente a la O.N.U., norteamericanas de p Arthur al último fustil de triunfo, los laurel Estados Unidos; luego, lleno, aunque ahora : endosándole el sambe Unidas. Que la derrot demás países peque de Corea: todos ellos, tras el desembarco e manto triunfal de Ma tión, sacuden sus ho saber de cuanto ocurri glaterra ha revocad mientos más a Fusan, salir para Corea, ha un puerto británico; repatriar los cuerpos y el propio Washing be esperar ni un soñe te con los que tiene sible. Cuando no, sier buque de guerra o co por siempre jamás a

¡Bonito y confort, que tantas ilusiones y sels meses! Cuando el te Truman aquel may insólito en él asombr los, en la confianza d versal sentaría la manc volviera a sentir veleí demuestran que para no basta con tener g llones de dólares p cifras fabulosas y esta el "potencial" de gu falta ser fuerte, tener sobre el papel, sino ef indudable que los Esta una abrumadora superi na; pero a China le visiones más que Mac sula...

Truman bien pudo carecía de fuerzas par muestra. Gesto contraj no sufre ningún detri quien nunca lo tuvo— más famoso, Mac Arthu mundo, un terrible re ponerse...

MUÑOZ

Mañana el g

Marcha a su encue de quie su más in

Italia pone tres del Ej

PARIS, 5. (EFE). — El Eisenhower, comandante supre las fuerzas defensivas de la occidental, llegará al aeródrom Orly a las once y media del mo día 7, procedente de Was se anuncia en fuente oficial, l cillas de la visita del gener showar a Francia y a los europeos del Pacto del Atlán han sido hechos públicos.

LUEGO, A LO

LONDRES, 5. (EFE). — E el Eisenhower, comandante de las fuerzas del Atlántico, partirá Londres del 14 al 16, según se anuncia do competente. Saldrá de Estados los mañana con dirección a plena volver a Washington unos de mes, antes de instar

CRITICA

GRANADA: "Ambiciosa!"

Ambiciosa y perversa, ella, la protagonista, con sus escándalos e intrigas en la vida santosa de la corte inglesa del siglo XVII, durante el reinado de Carlos II: crudo y realista, el fondo de la película; en su forma, perfecto, técnicamente, el "film", de indudable calidad artística, con un "tecnicolor" muy bueno y cuidadoso, en extremo, la ambientación y la decoración.



Este es el juicio crítico que nos mereces "Ambiciosa!", basada en un episodio de la vida del rey Carlos II de Inglaterra, prendido en las redes de Amber, una mujer que de la nada subió hasta las gradas del trono, pero cuyas intrigas y escandalosa existencia fueron el muro opuesto a su desmedida ambición y falta de escrúpulos; persona, que Linda Darnell, acaso más bella que nunca —en esta película ha tenido de rubio su maravilloso pelo negro—, interpreta magistralmente, haciendo, de paso, hermosos trajes de la época.

El medio ambiente en que se desenvuelve "Ambiciosa!", en pleno siglo XVII, ha permitido la realización de una cinta que llega a deslumbrar por su autenticidad y efectos espectaculares, planeada toda ella en un moderno color de sugestivas tonalidades.

Película, en fin, de buena calidad técnica y artística, en cuya interpretación cabe destacar, al lado de Linda Darnell, a George Sanders, en el papel de Carlos II desengañado, y a Cornel Wilde, un buen corsado.

NACIONAL: "No me defiendas, compadre...!"

Con esta película, la cinematografía mexicana nos presenta al nuevo actor cómico Germán Valdés, "Tin-Tan", que acusa indudables aptitudes innatas de juventud, sin otra caracterización que su misma cara, adornada con un bigodillo, y como único "detalle" para sus atuendos una pajarita mosqueteril, que suce invariablemente, lleve sombrero o gorra.

"Tin-Tan" no se parece concretamente a ninguno de los que suscitan la risa. El "slogan" publicitario pretende compararlo con "viejas glorias" del género cómico, pero la verdad es que no se parece a Charles Chaplin, ni Harold Lloyd, Buster Keaton, Stan Laurel ni Oliver Hardy, hermanos Marx o "Cantinflas", su compatriota, puesto que este "Tin-Tan" había un mejicano bien claro.

A nuestro juicio, "Tin-Tan" es de una gracia personalísima y esto ya tiene su mérito. Su festiva labor constituye toda la película. —S.

LIBROS y REVISTAS

Revista "GRAN MUNDO"
Acaba de aparecer la revista "Gran Mundo" dirigida literalmente por Agustín de Figueroa y cuyo director artístico es el dibujante Federico Iñías. Auténtico alarde tipográfico y de excelente contenido, viene "Gran Mundo" a llenar una laguna en el campo de las publicaciones españolas, constituyendo un índice de acontecimientos sociales en tono mayor ilustrado con dibujos y fotografías de las más prestigiosas firmas. Su espíritu selectivo y su impecable presentación la sitúa en la primera fila de las grandes revistas españolas y al lado de las de reconocido prestigio en el extranjero. Cumple, de acuerdo con su propio título, la gran tradición española impregnada por la distinción y el brillo de su vida social y en ella se incluyen guantas actividades están presididas por lo que en sí, en la nobleza, en el arte, en las letras o en el deporte, representa aristocracia. "Gran Mundo" es, pues, un hecho tráfalonat que se renueva con un vallecino de indudable éxito ante una expectante y cordial acogida.

"Doña Sabihonda en Roma", es otra de las atractivas páginas de la revista "Bazar", que la Sección Femenina edita para las niñas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

- | | | |
|---|--|--|
| CINES CERVANTES. — Teléfono 1.209. — Hoy, "Las cuatro plumas" (Autorizada menores). | (Autorizada mayores). GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Ambiciosa" (Autorizada mayores). | "Jalisco canta en Sevilla" (Tolerada menores). NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "¡No me defiendas, compadre!" (Tolerada menores). |
| OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Bagdad" (Tolerada menores). | ALBAYCIN. — Teléfono 2832. — Hoy, "Simbad el marino" (Tolerada menores). | PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "Maria Antonieta" (Autorizada mayores). |
| ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "Desde aquel beso" | GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, | |

ALIATAR CINEMA

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

PRESENTA
HOY, en sesiones desde las 5.
Última, a las 11.
NUMERADA, A LAS 7.
TAQUILLAS DESDE LAS 12.



DESDE AQUEL BESO

CANCIONES DE COLE PORTER
DIRECTOR: SIDNEY LANFIELD

LUJO, ELEGANCIA Y COMICIDAD

SE PROYECTA TAMBIEN
el primer dibujo en
TECNICOLOR del popular "POPEYE"

en este gran espectáculo que deleitará su vista y sus oídos.
titulado EL CASANOVA DEL KLONDYKE

DESDE AQUEL BESO

El arte exquisito y la fascinadora belleza de

RITA HAYWORTH

Las danzas maravillosas del gran bailarín

FRED ASTAIRE

El ritmo de la música de COLE PORTER

CON UN FASTUOSO DESFILE DE LINDAS MUCHACHAS EN LA MAS PERFECTA COMBINACION DE ARTE Y BELLEZA

Collseo Olympia

Desde las 5.
La última, a las 11,15
A las 7, numerada.

ESTRENO
de la gran producción en
TECNICOLOR

BAGDAD

CON MAUREEN O'HARA y PAUL CHRISTIAN
Noticiario NO-DO 417 A.
TAQUILLA DESDE LAS 12

Cine Granada

Desde las 5.
La última, a las 11,15
A las 7, numerada

ESTRENO
de la maravillosa superproducción en "20TH. CENTURY FOX", en TECNICOLOR

AMBICIOSA

CON LINDA DARNELL, CORNELL WYLDE y RICHARD GREEN
Una película que causa sensación.

LICEO DE GRANADA

HOY, A LAS 10,30 DE LA NOCHE
GRAN VERBENA DE REYES
ESPLENDIDOS REGALOS — SELECTO AMBIGU
MAGNIFICA ORQUESTA

Cine GRAN VIA

HOY, GRANDIOSO EXITO!
chamarita presenta el espectáculo de la divertidísima producción hispano-mexicana.

JALISCO canta en Sevilla

por JORGE NEGRETE y CARMEN SEVILLA
"El Chicote" y "El Trio Calavera"
Director: Fernando de Fuentes
Un "film" de melodías inolvidables y situaciones regocijantes.

CARMEN SEVILLA y JORGE NEGRETE

¡La gracia, la simpatía y el folklore de ambas naciones unidos en estrecha y jovial hermandad.
Noticiario NO-DO núm. 416 B.
Sesiones desde las 3, 7 y 9 numerada, última a las 11,15.
Taquilla desde las 12.

Seguidamente: ERROL FLYNN y OLIVIA DE HAVILLAND, en Camino de Santa Fe
Sup. Warner Bros.

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, festividad de la ADORACION DE LOS SANTOS REYES
Espectáculo por sesiones
A LAS 7 NUMERADA
Riguroso ESTRENO en Granada de la primera película del nuevo cómic, ídolo del público americano



¡NO ME DEFIENDAS, COMPADRE!

RISA Y REGOCIJO CONTINUADO
¿CHARLOT?... NO
¿HAROLD LLOYD?... NO
¿PAMPLINAS?... NO

TIN-TAN ES TIN-TAN Y NADA MAS

LA "BOMBA ATOMICA" DE LOS COMICOS CINEMATOGRAFICOS

Alvarez Quintero

Hoy, sábado, a las 7 de la tarde 1.º el juguete cómico en tres actos "LA CASA DE LOS BRUJOS" 2.º Reparto de juguetes a los niños. 3.º Gran sorteo de regalos a todos los asistentes.

Anúnciese en PATRIA

Cine

TEATRO CERVANTES

HOY, a las 3, 5,30, 8 y 10,45
A LAS 8, NUMERADA

LA MAS APASIONANTE Y SUGESTIVA DE CUANTAS PELICULAS SE HAN PRESENTADO HASTA HOY EN EL MUNDO

JOHN CLEMENTS
RALPH RICHARSON
C. AUBREY SMITH
JUNE DUPREZ



LAS CUATRO PLUMAS

Director: Alexander KORDA

UN HOMBRE VA POR EL CAMINO

Albayzín Cinema Desde las 5. Última, a las 11
Grandioso EXITO de la formidable producción RADIO

SIMBAD, EL MARINO

(En TECNICOLOR) por Douglas Fairbanks, Maureen O'Hara y Walter Slezak. — Una leyenda oriental de emocionantes aventuras a cargo de un hombre audaz que no temió enfrentar ningún peligro.

Príncipe Cinema

Hoy, por la gran duración del programa, sesiones a las 4, 6,15 numerada, 8,30 y 10,45

MARIA ANTONIETA

Por TYRONE POWER y NORMA SHEARER
Mañana, ORO, AMOR Y SANGRE, por Errol Flynn, Humphrey Bogart y Randolph Scott.



De Córdoba, Jaén e incluso de Málaga piden localidades para el partido de mañana

La Prensa cordobesa destaca que su equipo juega mejor fuera que en su terreno

Se alineará el mismo «once» que venció en Palma de Mallorca

El entrenador Mas, después de la jornada de entrenamiento de ayer, en Los Cármenes, durante la cual los jugadores demostraron hallarse en perfectas condiciones físicas, facilitó la "lista grande", que no es otra que la de los últimos partidos, en la menor modificación: Martín, Tónis, Méndez, Verde; Vecino, Rubiol Callejo; Coa, Sosa, Licker, Mas. La expectativa, ante el encuentro de mañana, con el líder Córdoba, es enorme. Crece por momentos el entusiasmo entre los aficionados y todo parece indicar que Los Cármenes registrará un lleno absoluto, ya que aumentan los pedidos de localidades desde Córdoba y Jaén y ayer surgió otra capital con un notable porcentaje de demandas: Málaga. Atoche nos decía el presidente, señor Serrano, que se congratula de este ambiente de expectación ante el partido con el Córdoba, tanto por lo que significa de adhesión al equipo en los momentos en que más necesita del apoyo de la afición, como por la cuestión económica, basándose en la debilidad ahora por los últimos desplazamientos a Ceuta y Mallorca, el próximo a Las Palmas y las correspondientes primas a los jugadores. Por cierto que éstas, a raíz del triunfo en Mallorca, han sido elevadas a mil y quinientas pesetas fuera y dentro de Los Cármenes, respectivamente. Mas,

ahora cobran los jugadores quinientas y trescientas; eso, sin contar la tabla de primas por puntos positivos, abonadas a fin de temporada, valorándose en quinientas pesetas cada punto que se suma en los desplazamientos. Es decir, que la victoria de Mallorca supone para cada jugador dos mil pesetas de prima.

OPTIMISMO CORDOBES

También en Córdoba se comenta muchísimo el partido de mañana en Los Cármenes. Allí, como aquí, se concede gran importancia al encuentro, considerándose como el de mayor trascendencia en la jornada de mañana, ya que se pondrá en juego el primer puesto, hasta entonces. Estas y otras consideraciones hace nuestro compañero "Zitro" en el diario "Córdoba"; consideraciones que, por su interés, vamos a reproducir:

"A pesar de los dos tropiezos —dos empates, dos positivos menos— la afición no se ha desanimado. Y el domingo se desplazará en masa a Granada, para presenciar la trascendental contienda de Los Cármenes. Difícil encuentro para el Córdoba, este de Granada. La victoria de los granadinos en "Es Forti" frente a un Mallorca que sigue mostrándose extremadamente irregular, y el punto perdido por el Córdoba ante el Mestalla, ha situado a los dos equipos andaluces con más tres en la tabla real. ¿Qué ocurrirá en Los Cármenes? Presumimos que será una pelea de grandes emociones. La emoción es la nota predominante en estas luchas regionales. Y nunca mejor que en esta Granada-Córdoba, tan decisivo para el ascenso. Mientras el cuadro local buscará el gol con ahínco, no solo para ganar la partida, sino también para rebasar el tanteo (3-2) adverso de la primera vuelta, el Córdoba se defenderá, con sus hombres apretados atrás, para salir lo más airoso posible y "arrasar" algún punto si la ocasión se muestra propicia.

El Córdoba, fuera de casa, actúa más seguro que en El Arcángel. Es la seguridad de la ejecución perfecta de su táctica defensiva. Sus hombres, casi todos baqueteados en estas contiendas difíciles, aguantan bien las embestidas contrarias. Se sabe del secreto para romper la construcción de juego enemigo. Salvo el 5-0 revolucionario de El Calvario, en la tarde inspirada del Salamanka, en ningún terreno le marcaron al equipo cordobés más de dos goles. Y se desfiló por canchas difíciles, como en Bardín y en el estadio Varela. Esta prueba de Los Cármenes es doblemente dura. Porque a la valía del enemigo, hemos de unir la rivalidad regional, la trascendencia de los puntos para el futuro de ambos conjuntos y el recuerdo triste de la afición granadina al Granada-Córdoba de la anterior temporada, que finalizó 2-1 a favor de las huestes de Muñoz. Todo ello, no cabe duda, reviste este partido de alicientes extraordinarios. Y el aficionado cordobés, que no quiere perderse una contienda de envergadura como esta, acudirá a la veleta capital por

todos los medios de locomoción posibles, para ser un espectador más en los gradados de Los Cármenes. En las filas granadinas se nota sobresaliente la alineación del arquero Martín, que tantos éxitos logró defendiendo las redes cordobesas. Su éxito de Es Forti, está reciente. Frente al Córdoba, hará todo lo posible para rebobear una actuación completa, porque sabe que va a ver muchos aficionados, aquellos que tanto le aplaudieron cuando formó parte del inolvidable trío Martín-Medrano-Tinté. Junto a Martín destaca Callejo, el realizador extremo derecho, que, como en El Arcángel, también se apuntó dos goles en Mallorca; el medio Vecino, el delantero Chaves, Licker, Mas —que lleva también a su cargo la preparación del equipo tras la baja de Gaspar— Magino, Larriba, Méndez, Verde, Mompalao... ("Zitro" no debe de saber que Chaves está lesionado, por desgracia, y que Magino fue traspasado al Oviedo).

Sobre la alineación del Córdoba, todo se ignora. Pero es posible que de poseer contar con Artaza, será la misma que se enfrentó al Mestalla.

Como verá el lector, la moral no ha decaído en el Córdoba, equipo que vendrá a Los Cármenes a dar la batalla. Que triunfe o no dependerá del Granada, y los nuestros no es de esperar que den facilidades al conjunto cordobés.

Ofensiva francesa en Indochina

Participan varios millares de soldados Gran reserva en los medios oficiales

SAIGON, 5 (EFE). — En la noche del 3 al 4 de enero, las tropas francesas comenzaron una importante operación ofensiva entre Tienyen, en el Noreste de Indochina, y Hanoi, según revelan ahora las autoridades francesas. Las operaciones continúan satisfactoriamente.

EL AVANCE, APOYADO POR LA FLOTA SAIGON, 5 (EFE). — En la

CAMPEONATO PROVINCIAL DE "EDUCACION Y DESCANSO"

"Educación y Descanso" celebrará el próximo día 14 su tercer campeonato provincial de baloncesto para grupos de empresa, en sus distintas categorías. Los equipos inscritos han sido divididos en dos grupos: uno, para aquellos que ya tomaron parte en anteriores competiciones, y otro para los de nueva constitución. Habrá también una categoría femenina, que constituirá una novedad, ya que es la primera vez que se organiza una competición local de este índole.

El plazo de inscripción terminará el próximo martes, celebrándose seguidamente el sorteo para la confección de los calendarios.

noche de ayer, jueves, se anuncia que tropas francesas han caído sobre territorio ocupado por los comunistas, en las afueras del puerto de Tienyen, en el Noreste, persiguiendo a unos diez mil rojos, cuyo sitio a dicho puerto fue roto ayer.

El cuartel general francés dice que la artillería de tierra y los grandes cañones de los buques de guerra franceses abrieron una barrera de fuego para allanar el camino para el avance. Los soldados franceses no encontraron resistencia en las primeras horas del ataque.

RESERVA EN LOS MEDIOS MILITARES

SAIGON, 5 (EFE). — Interrogados sobre "la gran batalla" que parece se desarrolla, según informaciones de fuente extranjera, en el Norte de Indochina, los medios millares franceses se muestran con extrema discreción, desde hace algunos días, sobre toda actividad militar.

En estos medios se deja entender que "es posible" puedan ser revelados en fecha próxima resultados interesantes. La operación en curso en la primera acción de ofensiva emprendida desde hace muchos meses.

CICLISMO

Málaga-Sevilla-Málaga, en febrero

MÁLAGA, 5 (ALFIL). — El IV premio de invierno de ciclismo, con las etapas Málaga-Sevilla y regreso, se correrá los días 3 y 4 de febrero, en vez del 21 y 22 del actual, como estaba anunciado. El aplazamiento se debe a la solicitud de varios corredores y también para el cumplimiento del programa de fiestas aprobado por el Ayuntamiento.

Hoy, desempate de la final de la «Copa Amparo»

En el Estadio de la Juventud se jugará esta mañana, a las once, el desempate de la final del torneo de fútbol femenino "Copa Amparo", primer grupo, entre los equipos Casablanca y Liceo. Arbitrará el señor Burgos II.

Correspondientes al segundo grupo se jugarán en el campo de la municipalidad dos partidos: Costa Azul-Oriente, a las tres, arbitrado por el señor Sánchez; y Figueras-Comercio, a las diez, arbitrado por el señor Monto.

Desmiente Alcántara la lista de preseleccionados

Serías dificultades en las alineaciones del Madrid y Bilbao

BARCELONA, 5. (ALFIL). — Con referencia a una información publicada en la Prensa con la lista de los jugadores de fútbol preseleccionados para el equipo nacional, el ex entrenador Paulino Alcántara, actualmente miembro del Comité de selección, ha hecho unas manifestaciones en las que desautoriza plenamente dicha lista, por considerarla del todo arbitraria y que de ningún modo puede haber salido de círculos "oficiosos" como se pretende. "En la lista de jugadores convocados —dice— hay algunos nombres, desde luego, que aparecerán también en la preselección auténtica, pero se citan otros, en cambio, en los que no se ha sonado siquiera. Mientras el Comité o la Federación no haga públicos los nombres de los jugadores convocados, es prematuro adelantar posibilidades y asertos. Entre los que se han citado figuran jugadores de la anterior selección, poco menos que indiscutibles, pero también hay otros en baja forma que no podrían contar con ellos."

Con respecto a su labor en el Comité seleccionador, el señor Alcántara dijo que hay una gran compensación entre sus compromisos. Hemos coincidido en los mismos puntos de vista y la Federación, al conocerlo, nos anima en nuestros propósitos.

EL VALLADOLID, A SEVILLA, SIN DABOT VALLADOLID, 5. (ALFIL). — Esta mañana ha salido en autocar para Sevilla el equipo del Valladolid. No ha podido desplazarse, por estar lesionado, el defensa central Baboi, y tampoco es seguro que pueda jugar Saso, aunque va en la expedición, por persistir su anterior lesión. Van también los extremos Rafo y Tatona.

OPTIMISMO MURCIANO MURCIA 5. (ALFIL). — El equipo del Murcia ha salido esta mañana en autocar para Bilbao. Jugará el mismo equipo que venció en Sevilla, con la variante de no poder alinearse a su defensa central Aramberri, que se lesionó en aquel encuentro. Mateu cubrirá su baja. El Murcia se detendrá en Quintanar para almorzar y pernoctará en Aranda de Duero. Antes de partir, los jugadores han manifestado que creen por gran empate en San Mamés. Con la expedición se desplaza el otro portero, Goñez.

VARIOS ENFERMOS EN EL BILBAO BILBAO, 5. (ALFIL). — El Atlético ha celebrado hoy su último entrenamiento de la semana ante el partido del domingo frente al Murcia, en San Mamés. No se ha entrenado ninguna de las porteras, que continúan enfermas, aun cuando Cayetano estuvo en el

campo. También continúan enfermos Iriondo y Panizo. La probable alineación será: Lezama o Cayetano; Canito, Estenaga, Garay; Manolin, Nando; Lasquivar, Venancio, Zorra, Gárate, Gaizka.

EL MADRID, SIN DELANTERO CENTRO

MADRID, 5. (ALFIL). — El Real Madrid ha designado al equipo "A" falta de delantero centro — que se jugará el próximo domingo a la Real Sociedad de San Sebastián. La alineación madridista es la siguiente: Alonso; Clemente, Iba, Navarro; Luciano, Naro; Macaia, Muñoz, X. Montalvo, Cabrera.

REINCORPORACION DE NAVARRO II

MADRID, 5. (ALFIL). — Esta mañana ha llegado a nuestra capital el que fue extremo izquierdo del Barcelona, Navarro II, que el Madrid tenía cedido temporalmente al Sabadell. El Madrid reclama urgentemente su presencia a causa de la baja forma que se viene advirtiendo en algunos jugadores.

Martínez Leal arbitrará mañana en Los Cármenes

Gutiérrez Ortega dirigirá el partido Jerez-Recreativo

MADRID, 5. (ALFIL). — Arbitros nombrados para actuar en los partidos del día 7:

PRIMERA DIVISION

Barcelona-A, Madrid, Jáuregui; Bilbao-Murcia, Gómez Contreras; Sevilla-Valladolid, Giménez Mojica; Coloma-Santander, Zapirain; Alcañal-Celta, García Fernández; Laredo-Málaga, Fombona; Valencia-Español, Marrón; Madrid-B, Sociedad, Argüel.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero) Numancia-Baracaldo, Quintas; Sabadell-Gerona, Rivero (A); Ferrol-Torrevieja, Caballero (Vicente); Lucense-Orenana, Galende; Husca-Tarazona, Tamarit (E); Oriado-Osasuna, Múgica.

Los partidos San Andrés-Gijón y Zaragoza-Badajoz se jugarán hoy.

(Grupo Sur) Salamanca-Albaste, Casal; Melilla-Lasante, García Martínez; Linares-Ceja, Fuente (Heraclio); Tuduna-Mallorca, Casal; Granada-Ciudad, Martínez Leal.

Los partidos Plus Ultra-Hércules y Mestalla-Los Baños se jugarán hoy.

TERCERA DIVISION

(Grupo sexto) Almería-Jaén, Quintana; Magreb-

Cádiz, Meco; Jerez-Recreativo, Gutiérrez Ortega; A. Melguizo Español, Torres; Utrera-Albete, Torrico; S. Fernando-Larache, Cabrera; Ilurgui-España, Rodríguez Morales.

El partido Huelva-Betis se jugará hoy.

Granada Club de Fútbol

AVISO

Designado el partido del domingo día 7, entre el R. C. D. Córdoba y el Granada C. de F. como DIA DEL CLUB, se pone en conocimiento de los señores socios protectores de Tribuna, protectores de Preferencia, General y mensuales de todas las clases, que sus localidades numeradas podrán retirarse de la taquilla de esta Secretaría, Recogidas, 4, desde el día de hoy, de doce a dos de la tarde y de cinco a nueve de la noche. Pesada dicha hora se pondrán a la venta las que no hayan sido retiradas. Será requisito indispensable presentar el recibo o carnet que le acredite como tales socios.

Igualmente, al quedar suprimidos los pases de favor, los poseedores de los mismos tienen reservada su localidad en la citada taquilla del Club a las mismas horas y hasta la misma fecha.

EL SECRETARIO

RETABLO de la EUTRAPELIA

Crucigrama Casos y cosas

UN MINISTRO QUE SE CULPA MAS DE MIL MILLONES DE DOLARES, EN MAQUINAS THAGAPERRAS

BRADFORD (Inglaterra), 5. — (EFE). — Maurice Webb, ha dicho a 250 niños reunidos en esta ciudad: "Si no habéis tenido todo el alimento que necesitáis podéis culpar al ministro de Alimentación. El es el responsable".

El ministro de Alimentación británica es Maurice Webb.

TIENEN ONCE HIJOS Y ESPERAN LLEGAR A LOS VEINTE ARRAS, 5 (EFE). — El matrimonio Souvillard, que lleva once años casados, tiene en la actualidad once hijos. Tanto el marido como la mujer tienen treinta y tres años de edad y esperan llegar a tener los veinte hijos.

LLEVA CUARENTA AÑOS DANDO LA VUELTA AL MUNDO MÁLAGA, 4 (GIRA). — Ha llegado el andaluz Ramiro Mollá Sanz, natural de Canals (Valencia), que desde el año 1910 da la vuelta al mundo. Lleva ya recorridos diversos países de Europa, América y Oceanía. Mollá se dedica a dar conferencias en las que relata las impresiones de su viaje, y que le sirven además para allegar recursos económicos.

EXITO DE LOS ENSAYOS PARA PRODUCIR LA LLUVIA ARTIFICIAL MENDOZA (Argentina), 5. — (EFE). — La Universidad nacional de Mendoza anuncia que han tenido éxito sus ensayos para la producción de lluvia artificial. El doctor Walter Georgis, de la Universidad, consiguió producir lluvia en las colinas de San Luis el día 28 del pasado. Se tiene la esperanza de poder vencer así la sequía en esta región vinícola.

EL AIRE CALIENTE MEJORA LA LECHE DE LAS VACAS LOSTOCK (Inglaterra), 5. — (EFE). — Las ráfagas de aire caliente procedentes de una estación de pruebas de aparatos a reacción influyen, sin duda, en las vacas de una granja próxima, ya que la leche que dan se ha vuelto más rica en elementos nutritivos, dice el propietario.

NUMERO 716

HORIZONTALES: 1. Constantinopla. 2. Asno. — Al revés: Astilla. 3. Nombre de una letra — Vocal repetida — Consonante repetida. 4. Al revés: Una. 5. Contestar. 6. Nombre de una letra — Naife. 7. Caldear. 8. Labra — Anillo. 9. Nota — Nota. — Al revés: Nombre de una letra. 10. Fardo. 11. Llo.

VERTICALES: 1. Probar — Vin. 2. Mó arevi — Antiguo nombre de una ciudad de Cataluña. 3. Al revés: Preposición — Recurre — Consonante repetida. 4. Al revés: En vuelve — Hogar. 5. Yerno de Mahoma — Al revés: Onda. 6. Al revés: Símbolo de la Plata — Obedece — Al revés: Nota. 7. Nombre de un país — Poncre al fuego. 8. Al revés: Lo que queda de una casa — Nombre de mujer.

(SOLUCION AL 715)

HORIZONTALES: 1. Bravuras. 2. Ofi — Iero. 3. Re — Atlas. 4. AA. 5. Anta — Re. 6. Re — Ur — Re. 7. OO — Era. 8. Te. 9. Orate — Cu. 10. Laca — eol. 11. Apicible.

VERTICALES: 1. Rorzar — Co. 2. Rie — Neo — raP. 3. AA — TT — otuca. 4. Au — etac. 5. Alta — Re. 6. Talar — Re — ab. 7. Ara — Era. 8. Sosa — Hule.

CHICAGO, 5 (EFE). — Más de mil millones de dólares han gastado los norteamericanos durante 1950 en las máquinas tragaperras. En todo el país hay más de dos millones de máquinas de dicho tipo, de las cuales, con suerte, se pueden obtener desde sopa caliente hasta tornillos. La estadística correspondiente al año 1950 dice que el dieciocho por ciento de los cigarrillos consumidos en los Estados Unidos procedían de estas máquinas automáticas.

Jeroalífico

EE50 AT NO ON TA TO

Número 716 EN LA CARTERA... (La solución, mañana)

Solución al 715: Sus mismo-amigos, LO ENREDARON.

El proyecto de ley de aumento de sueldos a los funcionarios, a las Cortes

MADRID, 5 (GIRA). — El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había recibido anoche de la Presidencia el proyecto de ley sobre incremento de sueldos a los funcionarios públicos y que inmediatamente lo había remitido al "Boletín Oficial". Agregó que había recibido del ministro de Asuntos Exteriores el proyecto que ratifica el tratado de amistad entre España y Jordania.

ALVBAR MORTILLA

FINO C. B.

El vino que todos prefieren

Delegación: JARDINES, 6. — Teléfono 2068

Año decisivo

Si ha habido una época en la historia de los hechos políticos, que se ha demostrado rebelde en grado sumo a toda suerte de profecía y a todo diagnóstico preliminar, esta época es, indudablemente, la que nos ha tocado a nuestra generación. Al observador de los acontecimientos internacionales, no se le consiente ya sumar actitudes, llevar a cabo deducciones lógicas y tanto menos predecir sucesos del porvenir a la luz de las reacciones políticas y de los políticos y de una lógica concatenación de lo sucedido. Por ello, el menester de este observador o intérprete del acontecer político en el plano internacional, es un menester subalterno, generalmente despreciado por sujetos y objetos de aquel acontecer político militante.

Nada más atrevido, por lo tanto, ni más desplazado en sus términos, que adoptar la actitud tradicional de principios de año, de hacer el balance del año anterior y en función de él formular juicios críticos sobre la dirección política del año que amanece. Hoy en día, la política parece evadirse de todo criterio lógico. Hasta hace nada menos que diez años, la conciencia de equilibrio de una política mundial de las grandes potencias, no hubiera dejado que se cometieran ni la décima parte de los atropellos que una potencia agresora, como es hoy en día la potencia soviética, ha llevado a cabo impunemente desde hace algunos años. Con ello una ley de reacción lógica de equilibrio político parece haber fenecido bajo el imperio de la ausencia de lógica política. El observador ha perdido todo criterio positivo de enfriar el objeto de su estudio, a saber las relaciones de fuerza entre los diversos factores de la vida política internacional y por ello, a su alcance no queda más que este instrumento tan peligroso, tan difícil de manejar en todo, que es la "intuición".

Y es éste, sin duda alguna, el instrumento principal para todo pronóstico reflexivo en torno a los acontecimientos políticos del año 1951. Sin que sea preciso un examen detenido de los datos que el año anterior, algo más interesante y más biociente que sus pocos gloriosos colegas cercanos, nos brindara, a este año del 1951 se le puede calificar sin titubencia y sin cavilaciones excesivas "in penetrabilibus profundiorum" de los gabinetes y los concilios, como un "año verdaderamente decisivo" en la vida internacional y en cuanto al choque inevitable entre los dos bandos se refiere. El año 1950 ha contribuido a la caída de las últimas máscaras de la hipocresía pacifista soviética, y sobre todo, ha contribuido al fortalecimiento, en la conciencia occidental, de la idea de que, contra el monstruo del Este hay que librar una batalla definitiva, si el mundo libre quiere salvarse de la destrucción total y la luz de la libertad no quiere ensombrecerse para siempre en los horizontes del porvenir.

Por ello, al menos desde este punto de vista, se entra en el nuevo año con una ventaja, a diferencia del anterior año: las posiciones se perfilan mucho más claras, la lucha mucho más imminente y más inevitable, y los preparativos del mundo libre para hacer frente a la agresión soviética mucho más adelantados. En el balance del año anterior se inscriben, sin duda alguna, nuevos triunfos parciales de la política imperialista y belicista del Kremlin. El sangriento conflicto coreano constituye, en este sentido, una prueba concluyente y sangrienta. Pero precisamente en estos triunfos parciales de la política imperialista y agresiva del Kremlin, estriba el lado de ventaja para la causa del mundo libre. Los Estados Unidos de América, que son la más considerable fuerza material que se pueda oponer a la agresión soviética, se han percatado de las verdaderas dimensiones del peligro. Es verdad que han tardado cinco años en ver lo que otras fuerzas, más reducidas y menos afortunadas a pesar de su instinto profético, habían visto en su hora justa. Pero como no hay mal que por bien no venga, la serie sucesiva de agresiones soviéticas sirve a la creación de un bloque decidido a destruir hasta las raíces del demoníaco poder del monstruo.

Con esta herencia y con estas graves responsabilidades se abre el año político de 1951. El año de las decisiones finales. El año en que habremos de ver si en el mundo habrá de resurgir la libertad para los pueblos y los individuos o si, al contrario, la más negra esclavitud que registran los tiempos ha de reinar definitivamente en el mundo. Y nosotros sabemos que la libertad ha de sobrevivir, porque la libertad es atributo divino.

JUAN DE ALUTA

TAFT CONDENA LA POLÍTICA DE TRUMAN

(Viene de la página primera) por defectos fundamentales en su organización.

"NO DEBEMOS ABANDONAR AL RESTO DEL MUNDO"
WASHINGTON, 5. (EFE).—El senador Taft dijo también en sus discursos: "Aun cuando debemos mirar ante todo a la defensa de nuestro país, no estoy de acuerdo con quienes piensan que podemos abandonar completamente el resto del mundo, limitándonos estrictamente a la defensa continental; a lo que opongo reparos es a que se pretenda desarrollar la batalla en los territorios de los continentes de Europa y de Asia, donde nos hallaríamos en una guerra con Rusia".

Sugirió que los Estados Unidos asistan con su potencia marítima y aérea a toda nación isleña que desee tal ayuda, incluidos Japón, Formosa, Indonesia, Filipinas, Australia, Nueva Zelanda y Gran Bretaña; que se concierte inmediatamente un tratado de paz con el Japón, garantizandole la ayuda hasta que se pueda formar un ejército japonés, y que se ayude al generalísimo nacionalista chino Chiang Kai Chek en Formosa, de modo que pueda defenderse y enfrentarse con los comunistas chinos en la China continental.

OBJECIONES AL NOMBRAMIENTO DE EISENHOWER
Después de oponer objeciones al nombramiento de Eisenhower como jefe de las fuerzas defensivas europeas, insistió en que no aboga el abandono de Europa, pero, agregó: "Creo que no debemos forzar nuestra ayuda a países que no desean armar. Creo que no debemos inter-

ferir, ni pedir siquiera, que las naciones europeas formen un gran Ejército Internacional, a menos que ellas mismas nos pidan ayuda para tal propósito." "El camino que llevamos —advirtió— aumentará el riesgo de guerra".

Se mostró asimismo partidario de comprometer algunas fuerzas de superficie en algunas zonas, como el Norte de África y el canal de Suez.

LA DEBILIDAD VERDADERO PELIGRO

LONDRES, 5. (EFE).—"La debilidad de las potencias occidentales es el verdadero peligro que amenaza la paz" reconoce hoy "The Times" en un editorial. "Es indudable —añade— que no pueden ser abandonados los intentos para llegar a una solución pacífica de los problemas; pero sería desastroso suspender el reclamo cuya necesidad está ya comprobada. En este orden de ideas —prosigue— los esfuerzos realizados por Inglaterra son inferiores a las necesidades de la defensa del Atlántico y del Pacífico. La responsabilidad de esta situación incombete al Gobierno, y si emprende la tarea con decisión, encontrará el apoyo de todos".

Por su parte, el "Daily Telegraph" subraya que si el general Eisenhower, como parece, está dispuesto a llevar a cabo rápidamente los planes de defensa colectiva, encontrará obstáculo por parte de algunos Gobiernos europeos que, por razones de política interior, desean evitar decisiones que impongan sacrificios a sus pueblos.

Se refiere a la conferencia de los jefes de Gobierno de la Commonwealth, y añade: "Todos los Gobier-

JUNTA DE TOREROS Y EMPRESARIOS



En el Sindicato nacional del Espectáculo, en Madrid, se han reunido los toreros y empresarios de la Junta general para tratar de asuntos de gran interés con vistas a la próxima temporada. La fotografía fue tomada momentos antes de dar comienzo las conversaciones. (Fot. CIFRA GRAFICA).

AVANZADAS CHINAS LLEGAN A MENOS DE CUATRO KILOMETROS DE HONGCHON

Tres direcciones lleva la gran ofensiva roja al Sur del paralelo 38

Toda la Prensa norteamericana muestra viva preocupación por el cariz de los acontecimientos en Corea

FRENTE DE COREA, 5. (EFE).—La ofensiva desencadenada por los comunistas chinos y los nortecoreanos lleva tres direcciones y parte de Hongchion y Wunju, al Sur del paralelo 38, intentando cortar la carretera principal que va en dirección Norte-Sur, en la parte central de Corea. Se ignoran detalles de la marcha de las operaciones, pero se sabe que se ha pedido apoyo a la aviación aliada para que vaya en auxilio de las fuerzas de las Naciones Unidas, que defienden obstinadamente a ambos lados de la carretera.

Al Norte y al Oeste de este escenario de la lucha se ha podido comprobar la existencia de gran número de soldados chinos. Al Este, existen por lo menos tres divisiones nortecoreanas. A las ocho de la mañana de hoy, un portavoz militar aliado anunció que proseguía la lucha y que elementos avanzados comunistas se encontraban a menos de cuatro kilómetros al Norte de Hongchion.

LA GRAN TRAGEDIA DE LA POBLACION CIVIL FUGITIVA

TOKIO, 5. (EFE).—En una conferencia de Prensa sostenida entre el general Ridgway y los responsables de los periódicos norteamericanos y del resto del mundo, el comandante del octavo Ejército pidió a los periodistas que contasen la gran tragedia

humana de los cientos de miles de fugitivos que huyen hacia el Sur ante el avance comunista. Les pidió que pusiesen de relieve que la "cuestión no era Corea". "La cuestión es —dijo— si algún día puede ocurrirle lo mismo al pueblo norteamericano o al occidental o de si podremos mantenerle alejado de nuestras costas hasta que los acuerdos internacionales hayan elaborado el problema en forma más ordenada." "Todo lo demás —añadió el general— queda pequeño ante lo patético de esta tragedia, y nuestro pueblo norteamericano no tiene la más remota idea de ello. Podríamos decir con Shakespeare: "Hay más cosas en el cielo y en la tierra que las que sueña vuestra filosofía".

Poco antes de recibir a los periodistas, el general Ridgway fue visitado por el embajador norteamericano John J. Muccio y el almirante Arthur D. Struble, jefe de la octava flota norteamericana.

RETIRADA BIEN ORGANIZADA

WASHINGTON, 5. (EFE).—"La retirada de las fuerzas aliadas en Corea está bien organizada, cuidadosamente planeada y no constituye, ni mucho menos, ninguna sorpresa", dijo a los periodistas un jefe del Ejército norteamericano en el Pentágono. Señaló el informante que las fuerzas de las Naciones Unidas llevaron a cabo su retirada en la forma prevista y que solamente dos unidades sudcoreanas quedaron cercadas por el enemigo. "A primera hora de hoy —agregó— elementos de una de estas unidades empezaron a llegar a las posiciones aliadas."

ESTADISTICA DE BAIAS YANQUIAS

WASHINGTON, 5. (EFE).—Hasta el viernes pasado se identificaron oficialmente 40.716 bajas norteamericanas, de ellas 6.761 muertos, en la lucha de Corea, anuncia el departamento de Defensa.

"Doña Sabihenda en Roma", es otra de las atractivas páginas de la revista "Bazar", que la Sección Femenina edita para las niñas.

REYES MAGOS

(Viene de la página primera)

¿Por qué me llevaron por las calles de la ciudad a ver la gente que iba de Reyes? ¿Por qué, madre, me dejaste ir con ellos? ¿Dijeron que yo era un hombre? Y después hablaron de los Reyes... Y dijeron, madre... ¡Oh, qué pena, madre, lo que dijeron!... ¿Por qué me dejaste ir con ellos?... Di, ¿por qué me dejaste?... ¡Ya no tendré nada! ¡Mira, mira mi carta de Reyes!... Tres meses tardé en escribirla para que ahora se quede, para siempre, sobre la mesa, o en la lleve la carreta de la limpieza. Di, ¿por qué?... Aprendí a escribir por esta carta, y ahora, y ahora, madre, ¡qué pena!...

¿Ya para mí, madre, jamás habrá Reyes?... ¡Ya nunca más escribiré la añorada carta!... ¡Y en todas las noches como ésta estaré un intruso en la gran fiesta!... Un intruso triste y decepcionado... ¿Qué pena, madre! ¿Qué les hice a los amigos de mi padre para que me contaran aquello?... Di, ¿qué me hice?...

¡Madre, mis dos grandes ilusiones, mis dos únicas ilusiones!... ¡La Noche de Reyes y ser hombre!... ¡Y esta noche de Reyes me han dicho que soy ya un hombre!... ¡Ya soy un hombre!... ¡Qué triste, madre, es ese hombre!... ¿Crees que sería otra cosa? Dime, madre, dime, ¿no hay forma de que siga siendo niño? Te prometo que nunca más hablaré de pantalón largo y de trabajo... ¡Para mí ya no habrá Reyes!...

Madre, déjame que lllore. Quizá esta sea la última vez que pueda hacerlo. Mañana todos sabrán que hoy lloré y no podré llorar... ¡Ya no tendré Reyes, madre!... ¡No, no!... No me enseñes el mecano, y el "cine" y la bicicleta que está tarde me ha comprado. No quiero verlos. Quémalos junto a mi carta, con mi ilusión, con mi vida... No tengo ganas de dormir. ¿Para qué, si el amanecer no me traerá nada?... Estaré, entre las sábanas, solo, para siempre, conmigo... No me digas que esto no tiene importancia, porque voy a creer que tú eres como ellos. Y no debes serlo. Ya no soñaré nunca más, madre. ¡No los voy a correr bajo la nieve y la lluvia en las noches de frío! Ni me despertarán sus pasos, suaves... ¡Déjame, madre, que lllore!... Esta noche será la última vez que lo haga... Mañana, con la carta aún sobre la mesa y los juguetes empacados, será hombre... ¿Qué pena, madre, qué pena!... ¿Qué les hice para que me contaran aquello?... Di, ¿qué me hice?... Déjame, déjame llorar en tu pecho. Cuando me acueste quemaré todo: la carta y los juguetes. ¡Para mí esta noche no habrá Reyes!... ¡Para mí, nunca, nunca más, habrá Reyes ni juguetes!...

C. ASEÑO SEDANO

COMPañIA ANONIMA MENGEMOR

SUSCRIPCION PUBLICA

de 150.000 Obligaciones Hipotecarias de 500 pesetas nominales cada una,

creadas por escritura pública otorgada el 12 de diciembre de 1950, ante el notario de Madrid don Alejandro Bergamo Liabrés.

Interés anual: 6 por 100

con impuestos a cargo del obligacionista, más el beneficio de la amortización obligatoria a la par.

Cupones semestrales en primero de enero y primero de julio de cada año.

Amortizaciones a la par en cincuenta años, por sorteos anuales a partir de enero de 1952

Tipo de emisión: 96 por 100

La emisión ha sido tomada en firme por los siguientes Bancos:

Banco de Vizcaya Banco Español de Crédito Banco Hispano Americano
Banco de Bilbao Banco Guipuzcoano Banco Urquijo
Crédito Navarro

que la ofrecerán en suscripción pública,

a partir del día 10 de enero de 1951,

en sus Oficinas Centrales, Sucursales y Agencias.

La suscripción quedará cerrada en cuanto quede cubierta. Madrid, enero 1951.

La inocentada de Corea



—Yo protejo a éste.
—Y yo a éste.